



## Probouzení krásného města



FOTO: STANISLAV HUBÁČEK

Vážení spoluobčané, první měsíc nového roku je za námi a troufám si říci, že pro město i široký region začal krásnou zprávou: zámek získá dotaci na opravu ve výši přes 120 milionů korun. Mám z této zprávy upřímnou radost. Co pro nás znamená? Začátek dlouhé cesty pro správce zámku a pro nás velkou příležitostí. Říká se, že štěstí přejí připraveným. Proto by nebylo správné čekat, až do našeho města začne přijíždět větší počet návštěvníků a teprve pak zjišťovat, co jim ve Vimperku chybí. Zda je to například parkování, dobré jídlo, lavička na odpočinek, příjemné posezení, možnost venkovní procházky či návštěva další pamětihodnosti. Jsme si plně vědomi toho, že nelze otálet. Již

teď je potřeba začít řešit zázemí pro návštěvníky a ve spolupráci s podnikateli i služby. Jeden bez druhého se těžko obejdeme. První veřejné jednání k územní studii ulic 1. máje a Pivovarská ukázalo, že když je vůle, umíme společně dělat dobré věci. Dokážeme věcně diskutovat o problémech i nápadech, o možnostech a proměnách ulic, které město posunou dál a výš. Rekonstrukce zámku je velkou příležitostí pro Vimperk, pro podnikatele, pro nás všechny. Věřím, že tento projekt nazvaný „Probouzení zimního hradu“ je začátkem probouzení města do jeho plné krásy. Protože Vimperk ve skutečnosti takovým městem je.

*Jaroslava Martanová  
starostka*



Vimperk v lednu zasypal sněh. Všem, kteří dobrovolně pomáhali při úklidu chodníků, patří velký dík!

**Příspěvky neotříděné ve VN najdete na [www.vimperk.cz](http://www.vimperk.cz).**

**TERMÍN ZASTUPITELSTVA:**

27. 2. 2017 od 15.30 hod. v MěKS Vimperk



I v letošním roce byla občany Vimperska štědrě podpořena Tříkrálová sbírka, kterou organizovala Farní charita Vimperk. Na dofinancování sociálních služeb půjde letos 229 000 Kč. Děkujeme.

## Jaký byl rok 2016 ve Vimperku v oblasti životního prostředí a co nás čeká v roce 2017?

Další rok je za námi a dovolte mi, abych uplynulý rok zhodnotil a zároveň se pokusil nastínit, co nás čeká v roce 2017. Hodnocení takto široké oblasti je velmi problematické a bude vždy subjektivní. Každý z nás má jinou zkušenost, jiný pohled na věc, jiné množství objektivních informací k dané problematice a především jiné představy a přání. Rok 2016 byl pro mě osobně tak trochu rokem kontrol. Vedle běžné činnosti proběhla poměrně detailní kontrola ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP) na využití dotačních prostředků a na vlastní realizaci akce „Obnova zámeckých alejí města Vimperka“. Dalším kontrolním orgánem, který se na tři týdny usídlil na odboru životního prostředí, byl Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ), který po šesti letech od realizace kontrolo-

val využití dotace na vybudování kompostárny. Podle prvotních informací nebylo u žádné z těchto akcí nalezeno zásadní pochybení, a tak snad budu i příští rok psát hodnocení roku 2017. Nyní už ale k jednotlivým oblastem, které má náš odbor na starosti.

Na úseku ochrany přírody a krajiny se v minulém roce podařilo získat dotaci a realizovat revizi Územních systémů ekologické stability (ÚSES). Termín, který mnohým z Vás mnoho neříká, ale jedná se o jeden z důležitých podkladů pro tvorbu územního plánu, který je zásadní pro rozvoj území. Zároveň město Vimperk zadalo zpracování územní studie krajiny, která by měla být jakýmsi vodítkem jak dál pracovat s krásným přírodním prostředím, které na Vimpersku máme.

*Pokračování na str. 3*

**Uzávěrka dalšího čísla bude 20. 2. 2017 v 15 hodin.**

## Přednáška o zdravém životním stylu

**VIMPERSKÁ  
AKADEMIE  
SENIORŮ**

Superpotraviny, vitamíny a minerály bylo téma přednášky RNDr. Jany Krejsové, která se konala 19. ledna v Městském kulturním středisku ve Vimperku. Paní doktorka svým osobitým způsobem nadchla většinu posluchačů, kteří si vyžádali pokračování tohoto tématu v některém z dalších ročníků akademie.

Součástí přednášky o zdravém životním stylu byla také ochutnávka domácích likérů, čajů a marmelád.

Únorová přednáška na téma „Doba Karla IV. v jižních Čechách“ se uskuteční 16. února a jejím průvodcem bude PhDr. Roman Lavička, pracovník Národního památkového ústavu České Budějovice.

*Renata Lešková, odbor ŠK*



## Druhý pracovní den nového roku prověřil zaměstnance ČEVAKu

Večer 3. ledna byla nahlášena porucha na vodovodním řádu v ulici 1. máje. Bezprostředně po nahlášení zaměstnanci společnosti ČEVAK a.s., která vodohospodářský majetek města Vimperk spravuje, zjistili, že se jedná o poruchu na vodovodní přípojce pro restauraci Bowling. „Bylo to litinové potrubí, pro přípojku poměrně neobvyklém, o průměru 100 mm,“ přiblížil vedoucí provozního střediska Vimperk Vladimír Myslík.

Okamžitě nechal uzavřít pří-

vod vody a druhý den ráno se začalo s opravou. Ukázalo se, že oprava bude více než komplikovaná. Pod asfaltovým povrchem byl teplovodní kanál a sedmdesáticentimetrová vrstva betonu, která kryla vodovodní přípojku,“ doplnil Myslík. I přes mrazivé počasí se podařilo tuto komplikovanou poruchu odstranit ještě odpoledne. Od počátku roku to ale nebyla jediná porucha, kterou museli vodohospodáři ve městě řešit. Jen do 6. ledna byly tři.

*Mgr. Lenka Zimmelová*



## Místní poplatek ze psů



**Poplatníkem poplatku ze psů je fyzická nebo právnická osoba, která je držitelem psa a má trvalý pobyt nebo sídlo na území města.**

Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Držitel psa je povinen ohlásit na finančním odboru ve lhůtě do 15 dnů vznik, zánik poplatkové povinnosti a jakékoli změny v ohlášených skutečnostech (např. pořízení psa, úhyn psa, změnu adresy, nárok na změnu sazby v případě pobírání důchodu, který je jediným zdrojem příjmu...). V případě, že nedojde ke splnění ohlašovací povinnosti, může správce daně uložit pořádkovou pokutu.

Sazby poplatku jsou stanoveny Obecně závaznou vyhláškou č. 5/2010 ([www.vimperk.cz](http://www.vimperk.cz)), a to takto: za prvního psa v panelových domech 800 Kč, v ostatních domech 400 Kč, v rodinných do-

mech 300 Kč, v osadách 100 Kč. Za psa, jehož držitel je požívatelem invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, je sazba za prvního psa v panelových a ostatních domech 200 Kč, v rodinných domech 150 Kč a v osadách 50 Kč. Za druhého a každého dalšího psa se sazba poplatku navyšuje o 50%.

Poplatek je splatný do 31. března kalendářního roku a lze jej zaplatit v hotovosti na finančním odboru nebo poštovní poukázkou, případně bankovním převodem na účet města.

Vznikne-li poplatková povinnost po termínu splatnosti, je poplatek splatný do 15 dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti.

*Zdeňka Filipová  
Finanční odbor Vimperk  
Telefon: 388 402 219*

## Změna

Několik minulých zim zde u nás ve Vimperku a okolí bylo takových nijakých. Napadlo trochu sněhu, pár dní slabě mrzlo, pak se oteplilo a bylo prakticky po zimě. Vegetace si mnoho neodpočinula. Ukolébání tímto stavem a pochybnými, v tisku již v létě hojně zveřejňovanými předpověďmi, jaká bude zima, přišla zima normální. Je přece naprosto přirozené, že v lednu padá sníh a mrzne. Případá vám stav, kdy v polovině ledna někteří lidé chodí v krátkém tričku a lehké letní obuvi, v pořádku? Proto přišla zákonitě od přírody odplata. Napadlo o něco více sněhu, mráz zamířil k 20 stupňům pod nulou a my na to koukáme jak na zjevení. Strhne se elektronická smršť, mobilní síť je přetížena, nastává období stížností. Vynoří se hodně radilů, jak honem rychle uklidit, koho poslat na úklid sněhu. Viník je rychle nalezen: vždyť si je platíme z daní, jak to, že nic nedělají? Jak říká jedna stará moudrost – radilů plná ves. Netvrdím, že úklid byl úplně v pořádku. Ale příliš soli škodí nejen zdraví. Viděl jsem ovšem, jak v 19.00 odvážela nákladní auta sníh z centra města. Druhý den v tu samou hodinu parta promrzlých brigádníků uklízela chodníky na sídlišti. Traktory prohrnovaly silnice v pozdních nočních hodinách (2.45) a pak o dvě hodiny později znovu. Myslím si, že pro věčné kritiky špatného úklidu sněhu by bylo dobré místo prázdného mlácení do kláves na PC vzít do ruky lopatu nebo koště a uklidit si bílé nadělení před chodníkem vlastního domu. Dříve se říkalo „zlaté české ručičky“. Nyní tedy platí „zlaté české hubičky“? Vysedáváním u počítače se sníh sám neuklidí.

*Karel Beránek*



## Zprávy z Rady

### Rada města Vimperk dne 9. 1. 2017

- schvaluje změny rozpočtu na rok 2016 dle předloženého návrhu: zvýšení objemu rozpočtu na celkovou částku 216.758 tis. Kč (RO č. 50).
- rozhodla poskytnout slevu ve výši 30% v prostorech sloužících k podnikání v domech čp. 3 v ulici 1. máje ve Vimperku, čp. 74 v ulici 1. máje ve Vimperku a čp. 144 v ulici 1. máje ve Vimperku, s platností od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017.
- schvaluje Pravidla pro poskytování propagačních předmětů města Vimperk.
- rozhodla poskytnout záštitu nad čtvrtým ročníkem běžeckého závodu VLTAVA RUN, který se uskuteční 13. 5. 2017 – 14. 5. 2017 přes osadu Michlova Huť a Lipka, společnosti TOP4RUNNING s. r. o., Poděbradská 186/56, Praha 9. Zároveň rada města souhlasí s použitím znaku města v propagačních materiálech běžeckého závodu.
- rozhodla poskytnout individuální dotaci ve výši 2 000 Kč ZŠ TGM 1. máje 268 Vimperk, na účast v krajském kole florbalu, které se uskuteční 10. 1. 2017 v Kaplici. Dotace bude poskytnuta z kapitoly rady města.
- rozhodla uzavřít darovací smlouvu mezi Jihočeským krajem České Budějovice a městem Vimperk, jejímž předmětem je darování 1 ks tabletu Samsung Galaxy Tab 10.1 SM-585 a 2 ks přenosné radiostanice analogové DMR II Motorola DP 2400e dle předloženého návrhu.
- souhlasí, na základě žádosti osadního výboru Hrabice, Cejsice, Křesánov a Modlenice, se změnou materiálu užívaného pro zimní údržbu komunikace od Sušické ul. přes Cejsice a Křesánov z posypu drtí na posyp solí.

### Rada města Vimperk dne 16. 1. 2017

- souhlasí s rozšířením účelu užívání vypůjčených prostor č. 302 a č. 327 v ulici Nad Stadionem čp. 484 ve Vimperku o níže uvedené činnosti: a) vyvíjení volnočasových, vzdělávacích a sportovních aktivit pro mládež a mladé dospělé; b) vyvíjení vzdělávacích a volnočasových aktivit pro rodiče, pěstouny a pracovníky s mládeží; c) vyvíjení aktivit psychosociální péče o mládež a její rodinu; d) vydávání metodických informačních a propagačních materiálů k zajištění shora uvedených cílů; e) spolupráce s jinými organizacemi podobného zaměření a smýšlení, převážně s nevládními, v České republice i v zahraničí; f) spolupráce s regionálními orgány státní správy, orgány místní samosprávy a dalšími subjekty.
- souhlasí s uzavřením vypůjčených prostor č. 302 a č. 327 v čp. 484 v ulici Nad Stadionem ve Vimperku pobočnými spolky vypůjčitele team4teen, z. s., a to spolku Junior team4teen (pro oblast práce s dětmi a mládeží) a Family team4teen (pro oblast psychosociální péče o děti, mládež a rodinu v režimu sociálně-právní ochrany dětí).
- rozhodla zveřejnit záměr pronajmout prostor č. 302 o výměře 21,39 m<sup>2</sup> v čp. 399 v ulici Sklářská ve Vimperku Oblastní charitě Vimperk, Pravětín čp. 23, Vimperk pro účely pečovatelských služeb. Výše nájemného je stanovena u prostor reprezentativních ve výši 504,95 Kč/m<sup>2</sup>/rok. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou s 3 měsíční výpovědní lhůtou. Způsoblost předmětu za účelem nájmu si zajistí nájemce.
- rozhodla uzavřít servisní smlouvu č. 2016-10-20 mezi objednavatelem městem Vimperk, Steinbrennerova 6, 385 17, Vimperk a zhotovitelem společností MONTELA s. r. o., Kněžskodvorská 25/525, 370 04, České Budějovice dle předloženého návrhu. Smlouva řeší provádění pravidelných servisních prohlídek, údržby a odstraňování poruch městského kamerového a dohledového systému města Vimperk.
- bere na vědomí oficiální průměrnou roční míru inflace za rok 2016 ve výši 0,7% a souhlasí s tím, aby ve smlouvách opatřených inflační doložkou byla tato míra inflace uplatněna.
- schvaluje prodloužení platnosti dokumentu „Plán prevence kriminality města Vimperk na období 2012 – 2015“ o další rok, do 31. 12. 2017.
- rozhodla uzavřít smlouvu o dílo, jejímž předmětem je zakázka „Kostel sv. Bartoloměje ve Vimperku – obnova fasády“ mezi městem Vimperk, a firmou SABBIA, s.r.o., Prachatice dle předloženého návrhu.

Kompletní zápis z Rady a Zastupitelstva města naleznete na webových stránkách města [www.vimperk.cz](http://www.vimperk.cz).

## Jaký byl rok 2016 ve Vimperku v oblasti životního prostředí a co nás čeká v roce 2017?

*Dokončení ze str. 1*

Přímo ve Vimperku za uplynulý rok nedošlo k zásadním změnám. Bylo ošetřeno přes 200 stromů, Městské služby Vimperk již tradičně na vysoké úrovni zajistili sečení a další práce, podařilo se odstranit škody na rostlinách, které způsobilo sucho v roce 2015. V roce 2017 bychom chtěli z větší části zrealizovat obnovu svahu nad parkovištěm v ul. Luční, budeme mít k dispozici studii ul. 1. máje a ul. Pivovarská, která nás, jak doufám, bude inspirovat k dalším krokům.

Na úseku ochrany ovzduší jsou tématem této zimy revize kotlů a případné kontroly ze strany odborů životního prostředí na znečišťování ovzduší nesprávným spalováním. Osobně nepovažují revize kotlů za opatření, které muselo proběhnout plošně bez rozdílu a dotklo se tak i těch, kteří se chovají vzorně. Navíc po odchodu revizora prostě do kotle opět můžou hodit cokoliv. Zákon o ovzduší již předtím deklaroval, v jakém časovém horizontu musí být odstraněny kotle nesplňující příslušné emisní třídy, a toto opatření je myslím mnohem zásadnější. Nicméně případné kontroly na spalování nepatřičných látek nepodceňujte, protože následná kontrola ze strany úřadu může pomocí rozborů zjistit mnohé. Konkrétně pro Vimperk je určitě dobrou zprávou výstavba centrálních rozvodů tepla na starém sídlišti, neboť tato lokalita byla vzhledem k velkému množství lokálních topenišť na malém prostoru velmi problematická. Právě takovéto opatření přispěje ke zlepšení ovzduší v daném místě více než všechny revize.

V minulém roce se dočkaly nového hřiště v parku dětí. Původní dosloužilo a muselo být odstraněno a diskuze o tom, jak má vypadat nové, byla pestrá. Nakonec bylo rozhodnuto a dovolím si říct, že podle návštěvnosti a ohlasů se hřiště dětem líbí. To si myslím, že je to nejdůležitější. Nezapomněli jsme ani na odrostlejší děti a dospělé a v letním areálu u fotbalového hřiště byla vybudována v duchu současných moderních trendů venkovní posilovna, tzv. workout. Toto zařízení vzniklo z podnětu skupiny mladých Vimperáků a já jsem rád, že i toto zařízení si našlo své uživatele a je bohatě využíváno.

Přestává být skoro novinkou a zajímavostí, že Vimperáci se opět stali vítězi soutěže „Jihočeši třídí odpady 2016“. Vimperk se stal vítězem soutěže o nejlépe třídící město v kategorii nad 7 000 obyvatel již po páté za posledních sedm let. Tento úspěch Vimperáků není samozřejmostí a já si ho velmi vážím a všem, kteří vzorně třídí, moc jménem našeho odboru děkuji.

Přesto nesmíme usnout na vavřínech, protože vytrídění přibližně 20% z celkového objemu směsného komunálního odpadu není úplně mezinárodní úspěch. Zejména v okamžiku, kdy se blíží doba významného zdražení za uložení odpadu na skládky. Čím více odpadu zamíří místo na skládku do barevných kontejnerů a na kompostárnu, tím lépe. K tomuto může významně přispět i třídění bioodpadu a tady bych chtěl na Vás apelovat, abyste dodržovali čistotu této komodity. Vzorně vytríděný bioodpad vhozený v igelitovém sáčku do nádoby na bioodpad tuto vaši práci znehodnocuje. Na úseku odpadů chceme také přispět ke zlepšení vzhledu města, a tak jsme na podzim podali žádost o dotaci na SFŽP na pořízení dvou stavenišť podzemních kontejnerů (proti gymnáziu a v ul. Klářiřova u MěP) a přibližně 60 kusů dalších nádob na tříděný odpad. Vzhledem k 85% dotaci se i tento záměr stává pro Vimperk reálný. Pokud s žádostí uspějeme, tak již možná v průběhu tohoto roku se Vimperk v této oblasti zařadí mezi moderní města, kde zejména v historických částech jsou klasické kontejnery nahrazovány tímto typem kontejnerů tak, aby narušovaly vzhled lokality.

Výše uvedené skutečnosti tvoří jen malou část z činnosti odboru životního prostředí. Převážnou část (téměř 90%) práce odboru tvoří výkon státní správy – vydávání stanovisek, povolení, souhlasů a řady dalších úkonů. Popisováním a hodnocením této práce Vás raději ušetřím.

Na závěr mi dovoluňte poděkovat Vám všem, kteří jste svou prací nebo jen chováním přispěli ke zlepšení životního prostředí v našem městě, a všem čtenářům popřát hodně zdraví a úspěšný rok 2017.

*Ing. Josef Kotál  
odbor životního prostředí*

## Vimperský kaleidoskop

### CHYSTÁ SE OPRAVA PROSTORU PŘED VLAKOVÝM NÁDRAŽÍM

Poškozená plocha před vlakovým nádražím by ještě letos měla získat novou podobu. Místo bude zpevněno, vydlážděno žulovými kostkami a vyspádováno tak, aby se zde po deštích nedržela voda.

„Prostor před nádražím vypadá už léta velmi neutěšeně. Přitom je vstupem do města pro všechny, kdo přijedou vlakem. To není vůbec dobrá vizitka,“ říká vimperská starostka Jaroslava Martanová. „Rozhodli jsme se jednat, přestože budeme opravovat i část pozemku, která není v majetku města.“ Z toho důvodu byla s vlastníkem uvedené části pozemku, společností České dráhy, uzavřena nájemní smlouva. Jde o plochu o celkové výměře 356 m<sup>2</sup>. Město za ni ročně zaplatí 3 560 Kč bez DPH. „Pokud bychom tento krok ne-

udělali, oprava by nebyla možná,“ vysvětluje starostka.

Na ploše před nádražím je nyní asfaltový i zpevněný prašný povrch ve špatném stavu, zvláště po deštích se v hlubokých výmolech drží voda. „Stav komunikace se zde zhoršil zejména po vybudování nového chodníku před šesti lety. Ten vytvořil jakousi hráz, jejíž vinou odtud voda nemůže odtékat. Z toho důvodu bude nutné vybudovat kompletní novou konstrukci včetně podkladových vrstev, plochu vhodně vyspádovat a následně vydláždít kamennými kostkami,“ říká Michal Janče z odboru investic a údržby MěÚ Vimperk.

Předpokládaná cena díla činí 1,5 milionu korun. V současnosti je vyřízeno povolení ke stavbě a bude se vybírat zhotovitel. Pokud vše půjde podle plánu, mohlo by být hotovo už v letní turistické sezóně.



### VIMPERŠTÍ DEBATOVALI S ARCHITEKTY

Zhruba padesát lidí se sešlo v polovině ledna v Městském kulturním středisku Vimperk, aby zde s architekty a dopravním inženýrem diskutovali nad budoucí podobou připravované územní studie veřejných prostranství ulic 1. máje a Pivovarská. Tu pro město zpracovává společnost Re:architekti studio. Smyslem setkání bylo vyslechnout co největší množství připomínek i podnětů a výstupy z diskuze zpracovat do analytické části studie.

Vimperští spolu s architekty debatovali nad plány doslova kolem jednoho stolu. Díky tomu se podařilo vtáhnout do diskuze všechny přítomné. K místům, která studie řeší, patří zejména okolí budoucí okružní křižovatky

Fišerka, prostor před zimním stadionem a před ZŠ T. G. Masaryka, dále plochy dvou náměstíček (U Jelena a Ve Skále), parkoviště a navazující terasy u bývalého pivovaru a parčík pod sрубovými domy.

Podle starostky města Jaroslavy Martanové by analytická část studie měla být hotova do konce ledna. Následovat bude zpracování návrhové části a vlastní projektování. Souběžně s tím se uskuteční další setkání s obyvateli města, jejichž připomínky, podněty a nápady jsou pro zpracovatele důležitým podkladem.

„Město má několik let hotový projekt na obnovu technické a dopravní infrastruktury v ulici 1. máje. Proto je nám občas vyčítáno, že jsme se do oprav dosud nepustili,“ říká



starostka. Avšak důkladné naplánování každého kroku této významné investice, která městský rozpočet podle odhadu zatíží zhruba 50 miliony korun, je podle vedení města zcela zásadní. „Ulice 1. máje není pouze průjezdnou komunikací. Je to spojnice historické a nové části Vimperku. Pohybuje se po ní mnoho chodců, hodně dětí, je tu několik škol, knihovna, chodí se tudy na hřbitov, za zábavou,

za kulturou i sportem. Proto by tento prostor měl být spolu s navazující ulicí Pivovarskou také bezpečným a příjemným místem, kde se lidé budou potkávat.“

Kromě nových parkovacích ploch by tu měly vzniknout i klidové zóny se zelení, kde bude možno se zastavit a posedět. Řešeny budou také části přilehlých ulic, například ulice Pasovská a parčík před hotelem Vltava.

### MĚSTO PODALO ŽÁDOST O DOTACI NA PODZEMNÍ KONTEJNERY

Na dvou místech v historické části Vimperku by ještě letos mohly být instalovány podzemní kontejnery na tříděný odpad. Město již podalo žádost o dotaci z Operačního programu Životní prostředí, která by měla pokrýt 85 procent způsobilých výdajů. To je zhruba 3,4 milionu korun.

„Podzemní kontejnery na plasty, papír a sklo čiré i barevné bychom rádi umístili v Kaplířově ulici u sídla městské policie a v Pivovarské na parkovišti před gymnáziem,“ říká Josef Kotál z odboru životního prostředí MěÚ Vimperk. Šlo by tedy o stejná místa, kde jsou

v současnosti stanoviště pro nádoby na separovaný odpad.

Především výrazné vylepšení vzhledu těchto prostor je důvodem, proč bylo o instalaci podzemních kontejnerů rozhodnuto. „Doufáme, že se takélepší pořádek na stanovištích. Podzemní kontejnery na tříděný odpad jsou dnes standardním prvkem moderních měst zejména v jejich historických částech. Nenarušují zde vzhled a přitom jsou pro obyvatele v dostupné vzdálenosti,“ dodává Josef Kotál.

Kromě instalace devíti kusů podzemních nádob o velikosti 3m<sup>3</sup>, resp. 5m<sup>3</sup> bude v případě získání dotace pořízeno také šest desítek běžných barevných kontejnerů na tříděný odpad.



### AUTOBUS MHD VYUŽIVÁ ČÍM DÁL VÍCE LIDÍ

Celkem 33 tisíc cestujících využilo v loňském roce městskou hromadnou dopravu ve Vimperku. Jejich počet meziročně stále narůstá. Jen za první půlrok se zvýšil o pět tisíc. Autobusy zajišťující dopravní obslužnost ve městě najezdí ročně přes 15 tisíc kilometrů.

Městská hromadná doprava funguje ve Vimperku od září 2014, kdy byl navýšen počet spojů a změnil se jízdní řád na stávající autobusové lince, kterou se lidé dopravovali k vimperké nemocnici. Místní si pochvalují, že autobusy MHD dnes již zcela samozřejmě zajišťují na Sídlišťě Míru a také k závodu Rohde Schwarz na opačném konci města. Nejvytíženější bývají ranní spoje, avšak i v ostatních časech MHD využívá stále více cestujících. Město hromadnou dopravu, kterou provozuje společnost ČSAD Autobusy České Budějovice, dotovalo každý měsíc částkou 24 759 Kč. V letošním rozpočtu je na ni opět vyčleněno 300 tisíc korun.



### ZMAPUJTO CHYTŘE!

Město Vimperk se aktivně připojilo k projektu ZmapujTo. Uživatelé chytrých telefonů si mohou prostřednictvím odkazu na městských stránkách nainstalovat mobilní aplikaci a jednoduše ohlásit například černou skládku, škody na majetku města či jiné problémy, které by obec ve svém katastru měla aktuálně řešit.

„Stačí pořádit fotografii v mobilní aplikaci, zadat krátký popis, kde se problém nachází a oznámení odeslat,“ říká vimperský místostarosta Jiří Cais. „Oznamovatel má potom také možnost dále sledovat průběh řešení problému.“

„MHD ve Vimperku zajišťuje linka číslo 375001 s devíti spoji,“ říká Karel Coufal, obchodní ředitel ČSAD Autobusy České Budějovice. „Pro obsluhu všech spojů nasazujeme malokapacitní autobus pro 22 sedících a až 17 stojících cestujících, který je zároveň částečně nízkopodlažní, vybavený plošinou pro přepravu invalidního vozíku nebo dětského kočárku.“

Jízdní řád v letošním roce, kromě změny názvu jedné ze zastávek, zůstává stejný jako vloni. Vedení města chce s provozovatelem jednat o případném prodloužení trasy stávající linky či zavedení dalšího večerního spoje podle požadavků občanů. „Nechali bychom si vyhodnotit efektivitu takového kroku,“ říká starostka Jaroslava Martanová. Jako nejpravděpodobnější vidí v tuto chvíli možné rozšíření městské dopravy k závodu SAK. Zcela jisté je, že letos na Sídlišťi Míru, rovněž na podnět místních obyvatel, přibude jedna autobusová zastávka, která bude vybudována v prostoru mezi ulicemi Luční a K Rokli.

movaným problémem. Lidé upozorňují prostřednictvím aplikace také například na odstavené autovraky, škody na majetku, roz-

bité cesty nebo nefunkční lampy veřejného osvětlení.

Aplikace ke stažení na App Store nebo GooglePlay.



### MEZI JMÉNY NOVÝCH OBCÁNKŮ ZVÍTĚZIL JAN

V uplynulém roce přibylo ve Vimperku 78 nových občánek, z toho 40 děvčat a 38 chlapců. Rodiče pro své ratolesti nejčastěji volili jméno Jan, které vybrali celkem čtyřikrát. Trojici Vojtěchů pak následovaly v oblíbenosti dvojice Štěpánů, Václavů, Dominiků, Jakubů a Petrů. Dívčí jména vybraná vimperským miminkům byla vloni velmi různorodá. Dvakrát se objevila Anna,

Lucie, Amálie, Adéla, Štěpánka a Nela (psáno také s dvěma l).

Z méně obvyklých pak třeba jméno Ketrin nebo Tea, což je zkrácená verze jména Teodora. V několika případech volili rodiče také složená jména Johanka Marie, Gabriela Božena nebo Šarlota Izabela. Mezi chlapci s méně častými jmény přibyl Sebastian i Sebastien, Hubert, Alexej či Sylvestr.

Město Vimperk  
(PR a propagace)

NALAŽTE SI I VY WEBRÁDIO EPIGON!  
studentské rádio nejen pro mladé



@pigon  
web rádio

Více informací a samotné vysílání najdete na internetové adrese:

[www.epigon.info](http://www.epigon.info)

Ti, kdo chytrý telefon nevládní, mohou využít interaktivní webový formulář, který lze otevřít v počítači s běžným prohlížečem či v mobilních zařízeních na adrese [www.zmapujto.cz](http://www.zmapujto.cz).

„Aktivní zapojení do systému ZmapujTo je jednou z cest pro další zlepšení komunikace města s občany, současně tak díky pozorným lidem a jejich zprávám budeme moci operativně a včas reagovat na vzniklé problémy,“ doplňuje místostarosta.

První verze ZmapujTo.cz vznikla v roce 2012 jako ekologický projekt s cílem bojovat zejména proti černým skládkám. Ty jsou dosud nejčastěji ozna-



## Rozhovor

### Rozhovor s Dagmar Rückerovou ředitelkou ZŠ T. G. Masaryka Vimperk

Narodila se ve Vimperku a je Vimperačkou každým coulem. Její babička pocházela ze známého sklářského a muzikantského rodu Hartauerů a prastrýc Andreas, tvůrce tzv. šumavské hymny, byl známý na obou stranách hranice. „*Dá se říci, že naše rodina má v sobě vepsány dějiny Šumavy a zažila všechno dobré i zlé, co doba do tohoto kraje přinesla,*“ říká Dagmar Rückerová. Jako začka navštěvovala devět let stejnou školu, kde po absolvování pedagogické fakulty začala učit a kterou od roku 1999 také řídí. I když budovy zůstávaly stejné, název se několikrát změnil. Od původní Masarykovy obecné a občanské školy přes 1. ZDŠ a Školu československo-sovětského přátelství až k dnešnímu ZŠ T. G. Masaryka Vimperk.

#### Chodila jste jako dítě ráda do školy?

Ano, měla jsem vždycky tuhle školu moc ráda. Samozřejmě, že jsem se někdy bála písemek a měla strach ze zkoušení, ale učení mě bavilo a chtěla jsem se sem jako učitelka vrátit. Když se mi tu po státnicích podařilo získat své první učitelské místo, byla jsem neuvěřitelně šťastná. Ani jsem si nedovedla představit, že bych šla učit někam jinam.

#### Jak moc se škola proměnila a co zůstalo stejné, porovnáte-li současnost s polovinou šedesátých let nebo s vašimi mladými učitelskými léty?

Každá doba si žádá svoje. Dnes je tady spousta věcí nesrovnatelně modernějších. Ještě pamatuji, jak ve škole v parku byla v každé třídě kamna, ve kterých se během vyučování topilo. Samozřejmě se také změnil způsob výuky. Dříve si učitel musel vystačit s tabulí a křídou, dnes, abyste děti zaujala, je třeba útočit na více jejich smyslů, než jen na sluch či zrak samotným výkladem. Mnohem více se také memorovalo. V současnosti se klade důraz na kreativitu žáků. Ale já zastávám názor, že i určitý dril je nutný. Aby děti mohly rozvíjet tvořivost, potřebují k ní nějaký základ, něco vědět. Mají-li třeba napsat pohádku o lese, těžko ji vytvoří bez znalosti lesa, zvířat, rostlin. Co se hodně změnilo, je vztah rodičů k instituci, ztráta respektu. Děti jsou v podstatě stejné, mají jen jiné možnosti. Řekla bych ale, že jsou mnohem více ve škole svázané pravidly, než jsme byli my. Pamatuji se, že když bývaly takové zimy, jako je letošní, jezdili jsme na taškách po propojovacím schodišti mezi budovami školy. Pořádně jsme se při tom v parku vyřádili a vůbec nikdo neřešil, že bychom se mohli zranit.

A co zůstává i po všech změnách stejné? Duch téhle staré české školy. To, pro co ji mám už od malička ráda.

#### Vystudovala jste obor český jazyk – hudební výchova. Ovlivnili vás v tomto kroku vaši učitelé?

Zcela zásadně. Jsem ráda za všechny kantory, kteří mně pomohli nasměrovat v životě tak, že moje práce pro mě byla i koníčkem. Nebyli to jen učitelé českého jazyka, dějepisu či fyziky na základní škole nebo gymnáziu, ale také moje učitelka klavíru a vedoucí tanečního kroužku v domě dětí. Vzpomínám v dobrem i na učitele, který mě donutil zvládnout matematiku tak, že jsem z ní potom na gymnáziu odmaturovala. Tenkrát patřil určitě k méně oblíbeným, ale s odstupem času mu děkuji, že mě donutil počítat.

#### Ještě jako učitelka a následně i v roli ředitelky jste na ZŠ T. G. Masaryka rozjela řadu projektů. Které z nich hodnotíte jako nejúspěšnější?

Úspěšné projekty mají smysl pro děti a jsou natolik dobře vnímány rodiči, že se do nich ochotně nějakým způsobem zapojí. Pokračujeme ve sportovní tradici této školy, výborně funguje spolupráce s oddíly a kluby a podpora sportování dětí a mládeže. Na druhém stupni máme tři hodiny povinné tělesné výchovy, pořádáme plavecký výcvik, týdenní pobytové lyžařské kurzy pro žáky sedmého ročníku a třídnění pro žáky prvního až čtvrtého ročníku. Zúčastňujeme se nejrůznějších závodů a soutěží. Samostatnou kapitolou jsou naše mimořádné úspěšné mažoretky – dvojnásobné mistryně světa. Sportování má pro děti smysl nejen po stránce



fyzické, ale napomáhá také budování vzájemných vztahů, vede k zodpovědnosti vůči ostatním i k sebeuvědomění, učí překonávat překážky, přijímat prohry i vědomě reprezentovat.

Velmi dobré zkušenosti máme s projektem Škola nanečisto, při jehož realizaci nám výrazně pomáhají vimperské mateřské školy. Do této aktivity se s nadšením zapojují kromě budoucích prvňáčků žáci osmých, resp. devátých tříd. Poprvé se setkají při pasování dětí na žáky školy, projekt pokračuje v 1. ročníku dalšími společnými aktivitami. Starší žáci si to vyzložené užívají a prvňáčkům dodávají více jistoty ve školních začátcích.

#### Jste také autorkou dvou již tradičních veřejných akcí, které ZŠ T. G. Masaryka pořádá – Školní slavnosti a Rozsvícení vánočního stromu. Jak to začalo?

Ještě jako učitelka jsem za hluboké totality začala s Vánočním zpíváním. Z toho se postupně vyvinulo Rozsvícení vánočního stromu s připraveným programem. Školní slavnost na konci roku, kterou jsme chtěli nějak hezky zakončit školní rok a ocenit děti s vyznamenáním, jsme původně pořádali v jídelně. Přišlo ale tolik lidí, že jsme se tam všichni nevešli. Tehdy můj manžel navrhl, proč neslat venku na hřišti. Jenže tam jsme se zase obávali, aby děti měly při svých vystoupeních dost diváků, a tak jsme zorganizovali pochod mažorettek městem a rozdávali přitom pozvánky. Dosud je slavnost spojená s průvodem mažorettek

a deváťáků, který přivede publikum na naše školní hřiště. Každá třída nacvičí nějaké vystoupení a nejstarší žáci předají štafetu svým nástupcům. Vydávají k tomuto účelu také školní časopis, který pak rozdají lidem. Líbí se mi, že se sem přijdou podívat nejen rodiče, ale třeba i bývalí žáci naší školy.

#### Co vimperské mažoretky? Stála jste u jejich začátků a první úspěchů. Ve své dceři Alžbětě jste si vychovala důstojnou nástupkyni, která už dvakrát svá děvčata dovedla na stupně vítězů při mistrovství světa.

Začalo to v tanečním kroužku domu dětí. Jako starší tanečnice jsme vymýšlely vlastní choreografie a tak se stalo, že jsme ve vypůjčených kostýmech zahajovaly Léto pod Boubínem. Neříkali nám mažoretky, ale krojovaná skupina. Mělo to úspěch a byly jsme pozvány do Budějovic na dožínky, a když jsme se líbily i tam, jely jsme do Prahy na Letnou. Tam ale to naše „buržoazní“ vystoupení odhalili a byl konec. V roce 1993 jsem mažoretky obnovila právě kvůli zmiňované Školní slavnosti. Do soutěže jsme šly poprvé o pět let později a v roce 2004 se již konalo Mistrovství ČR v mažoretkovém sportu ve Vimperku. Choreografie jsem si dělala sama. Dneska je to trochu jiné, existují pravidla a standardy, jimiž se musíme řídit. Jsem moc ráda, že moje dcera Alžběta věnuje svůj volný čas skupině nejstarších mažorettek a že se jí práce daří. A zároveň jsem ráda, že obě mé děti, Alžběta i Hanuš, si vybraly učitel-

ství jako svou profesi. Ale zpátky k mažoretkám. Vedu nejmladší děti, little kadetky a kadetky. Občas bojujeme s názorem, že mažoretkový sport není žádným sportem. Kdo to ale zkusil, ví, že k úspěchu se i zde dostanete jedině přes vynaložené úsilí a dril jako v každém jiném sportovním odvětví.

**V loňském roce byla po letech dokončena revitalizace interiéru v budově školy v parku. Letos by se měly dělat fasády a střecha. Jaký z toho máte pocit?**

Půjde-li všechno dobře, tato školní budova bude v roce 2017 po devíti letech postupně prováděných stavebních rekonstrukcí a úprav kompletně opravená. Těším se na to, protože jde o nádhernou stavbu, která bude nepřehlédnutelnou dominantou parku i spodní části města u výpadovky k hranicím s Německem. Jsem ráda, že se podařilo objekt dostat pod ochranu památkářů a nebyly na něm díky tomu provedeny žádné necitlivé zásahy.

**A škola v ulici 1. máje? Jaké úpravy se tam aktuálně plánují?**

Druhá školní budova je novější, pochází z roku 1930. Byla otevřena s velkou slávou jako obrovský výdobytek české menšiny ve Vimperku. S rekonstrukcí ulice 1. máje bude nutné vybudovat nové napojení na kanalizaci a také nový přístup pro zásobování ke školní kuchyni. Chybí

izolace, zdivo hlavně směrem k „Májovce“ vlhne, takže bude třeba upravit a doplnit systém odvodnění celé stavby. Střecha si vyžádá nové opláštění, neboť její eternitová krytina je ještě původní. Čeká nás také oprava či výměna většiny oken a dveří v budově. Už máme našťástí hotové nové rozvody elektriny, ale ještě třeba chybí opravit zdravotně technické instalace. Zrekonstruovaná je tělocvična a v současnosti se chystají úpravy jejího zázemí. V nejbližší době by měl být také dokončen projektový návrh na rekonstrukci školní kuchyně. Takže až ve škole v parku stavební kolotoč skončí, tady začne všechno nanovo.

**Vloni jste oslavila životní jubileum. Co byste si přála?**

Jsem už ve věku, kdy je důležité myslet na zdraví. Tak aby vydrželo a abych se nemusela příliš často setkávat s lidmi, kteří jsou závistiví. Závist je vlastnost, která plodí všechno další zlo. Takže dobré lidi kolem sebe i ve škole. Bez nich by nebyla dobrá škola ani dobrý život. Doposud jsem měla na dobré lidi ve škole i kolem sebe štěstí. A tak se můžeme všichni společně snažit o to, aby z žáků naší školy vyrostli lidé, kteří se umí postarat o sebe i o své nejbližší. Umí být s ostatními i sami, umí žít, smát se, umí se radovat, mají někoho rádi, chtějí správně jednat a neustále něco nového poznávat.

*Irena Malotová  
Město Vimperk (PR a propagace)*

## Výsledky jsou lepší než přitažlivost

V článku o biatlonu na Vodníku jsem se dotkl i vimperského gymnázia. Vycházel jsem z argumentací zastánců biatlonu, z výročních zpráv škol veřejně přístupných na internetu a z místních ověřených informací. Po vyjítí článku jsem se setkal s ředitelem gymnázia panem Mgr. Janem Heřtou. Ukázal mi přehledy výsledků studentů gymnázia u celostátně porovnatelných zkoušek. Ve většině z nich je škola nad celorepublikovým průměrem, u některých dosáhli jeho studenti špičkových výsledků. Výsledky těchto studentů a práce jejich učitelů si zaslouží větší ocenění jak vimperské společnosti tak vedení města. Gymnázium je na dobré cestě, aby se vypořádalo s předchozím poklesem. Byl dlouhodobý a hlubší než pokles populační křivky a měl řadu subjektivních

i objektivních příčin. Odrazilo se v něm i odprůměrnění města a s tím spojené zrušení autobusových linek, kterými do Vimperku dříve dojížděli studenti z okolních měst a obcí.

Chápu a souhlasím s tím, že město chce školu podporovat. Nelíbí se mi ale, že tou podporou je i odůvodňována výstavba biatlonového stadionu na Vodníku.

Vedení gymnázia dobře ví, že rozvoj školy nestojí pouze na sportovní třídě a nestojí a nepadá s biatlonem. Stojí na studijních výsledcích a na její propagaci – zlepšení jejího marketingu.

Máme tendenci to, co je domácí (mnohdy i sami sebe), podceňovat. Nedělejme to u našeho gymnázia. To je základ pro zlepšení jeho dobrého jména, pro to, aby přitažlivost gymnázia dostihla jeho kvalitu. Pomáhejme v tom.  
*Ing. M. Straka*

## Představujeme vám

### Kynologický klub Vimperk

Češi patří mezi nejvášnivější pejskaře. Podle některých zdrojů chováme téměř dva miliony psů. Mnohdy nám zvířata nahrazují lidské kamarády i rodinu. Jakkoliv je dnes běžné pořídit si psa, před každým takovým rozhodnutím by měl člověk především myslet na to, kolik času bude ochoten svému čtyřnohému příteli věnovat. „*Pes není hračka, kterou lze po omrzení vyhodit nebo vyměnit. Být dobrým pánem a partákem dobře vychovanému zvířeti je především dlouhodobý a v mnoha směrech náročný závazek,*“ říká Michal Šmíd, vedoucí Kynologického klubu Vimperk.

Vimperský klub funguje od roku 1990 a zaměřuje se především na sportovní kynologii, výcvik a výchovu psů. V současnosti má 22 členů, z nichž se více jak polovina pravidelně každý týden potkává na cvičišti v ulici Karoliny Světlé. Každou neděli dopoledne zde probíhá výcvik pod odborným dohledem.

*„Pro nečleny a veřejnost pořádáme podle zájmu a možnosti obvykle dvakrát do roka šestitýdenní kurz určený začátečníkům a zaměřený na štěňata,*“ informuje Michal Šmíd.

Kynologický výcvik je prý vhodný pro všechny psí rasy. *„I když každý pesek nezvládne zadržet zloděje či vystopovat svého ztraceného pána, minimálně se oba, pán i jeho pes, naučí navzájem pochopit, vnímat své nálady a potřeby. Jak dlouho se budete výcviku věnovat a kam až to budete chtít dotáhnout, je pak už jen na vás,*“ vysvětluje Michal Šmíd.

Na cvičišti se každý rok vystří-

dá i několik psů, jejichž výchova byla ze strany člověka podceňována. Výcvik je potom velice náročný na čas i trpělivost a pracovat na sobě musí pes i jeho pán. *„V podstatě je třeba pejskovi v lidské řeči vysvětlit, že to, co několik let mohl, nyní už nesmí. Určitě to nechápe, nelíbí se mu to a netuší, proč mu člověk najednou do života staví mantinely. Vždy je to ale chyba pána, obvykle vyplývající z nezkoušenosti,*“ dodává Michal Šmíd.

Vimperští kynologové se pravidelně a úspěšně zúčastňují různých závodů i výstav. Nejvíce zapálená do těchto soutěžních klání je výcvikářka Magda Voldřichová, která se svými psy a fenami již spoustu let dosahuje na závodech a zkouškách skvělých výsledků. Na vimperském cvičišti začínalo i pár psů, kteří to se svými pány dotáhli až do záchranařských týmů.

Nejen pro pejskařskou veřejnost pořádá kynologický klub každoročně Jarní závod a Závod o Vimperský pohár. Vedle práce se psy se členové klubu také starají o samotné cvičišť. Během roku tu odpracují obvykle se svými rodinami desítky hodin při opravách a údržbě překážek, přístupových cest, cvičišť i klubovny tak, aby zázemí vyhovovalo výcviku i pořádání závodů. Město Vimperk kynologům přispívá finančně na údržbu areálu i na pořádání akcí a zkoušek.

Více informací o činnosti Kynologického klubu Vimperk a výcviku psů najdete na webových stránkách [www.kynologievimperk.cz](http://www.kynologievimperk.cz).

*Město Vimperk  
(PR a propagace)*



FOTO: KYNOLOGICKÝ KLUB VIMPERK

## Očima Jaroslava Pomezného

• V plném proudu jsou přípravy 32. ročníku Šumavského Ski maratonu, který ve dnech 25. – 26. února pořádá na tratích v okolí Kvildy Fischer Ski klub Šumava Vimperk. Závod je také součástí seriálu dálkových běhů EUROLOPPET a Stopa pro život. V sobotu 25. 2. jsou na pořadu dětské závody a běh na 23 a 46 km volnou technikou. V neděli 26. 2. se do bílé stopy vydají klasici na 23 a 46 km. Start a cíl bude po oba dny na louce za mostem směrem na Horskou Kvildu, kde bude také zázemí maratonu, úschovna zavazadel, mazací servis lyží, převlékárna a chutné občerstvení. Nebude chybět ani pestrý doprovodný program, hudební vystoupení, soutěže pro děti i dospělé, prezentace partnerů seriálu Stopa pro život a řada dalších akcí, které určitě potěší všechny lyžaře. Kancelář závodu bude umístěna v kulturním sále ve středu obce a bude v provozu od pátečního odpoledne 24. 2. do neděle 26. 2. Účastníci maratonu zde dostanou podrobné informace a vedle registrace i dárek a reklamní předměty. Pořadatelé ze Ski klubu pevně věří, že letos bude dostatek sněhu a nebude se opakovat loňský rok, kdy start maratonu kvůli nedostatku sněhu musel být posunut na Modravu. Není na škodu malé ohlédnutí za 31. ročníkem. Zúčastnilo se jej více jak jedenáct stovek lyžařů z České republiky a dalších 13 evropských zemí a USA, kteří odjížděli ze Šumavy se slovy: „Bylo to perfektní, příští rok s námi opět počítejte, určitě přijedeme!“ Taková slova uznání jistě potěší.

• Sportovní areál na Vodníku byl ve dnech 7. a 8. ledna dějištěm Krajského přeboru v běžeckém lyžování, které pořádá Fischer Ski klub Šumava Vimperk. Výborné sněhové podmínky a dobře upravené bílé stopy přilákaly na start více jak stovku běžkařů všech věkových kategorií z jihu Čech, kterým nevydalo ani mrazivé počasí vládnoucí po oba dny na Vodníku. V sobotu 7. ledna byly na pořadu běhy volnou technikou na 200-7200 metrů s intervalovými starty. V kategorii mužů a juniorů na 7200 metrů zvítězil Jan Kaifer – Ski Sokol Stachy – před Martinem Šimurdou a Petrem Vondrašem (oba Ski klub). Ženy a juniorky změřily své síly na trati 5400 metrů. Zvítězila Kateřina Mondlová před Veronikou Hudečkovou (obě Ski klub). V neděli pokračoval Krajský přebor

běhy na tratích 200-7900 metrů klasickou technikou s hromadnými starty a opět to byl souboj běžců Ski klubu, Stach a Strakonice. V kategorii mužů a juniorů na 7900 metrů zvítězil opět Jan Kaifer (Ski Sokol Stachy), druhý skončil Martin Šimurda a třetí Ivo Grabmüller (oba Ski klub). Na ženy a juniorky čekala trať dlouhá 6100 metrů, kterou nejrychleji absolvovala domácí Kateřina Mondlová před Terezou Kreuzingerovou (Ski Sokol Stachy) a Šárkou Grabmüllerovou ze Ski klubu. Domácím se po oba dny dařilo i v ostatních kategoriích. V batolatech Tereze Jedličkové a Janu Founěmu, v potěru Lucii Czerwenkové, v žactvu Marii Machové, Daniele Radové, Petru Vondrašovi, Hynku Steinbachovi, Anežce Honsové a Antonínu Honsovi. V dorosteneckých kategoriích Šimonu Pavláskovi, Evelině Daverné a Matyáši Albrechtovi. Díky jejich vítězství v těchto kategoriích zůstaly tituly „Krajských přeborníků“ ve Vimperku. Zkrátka nepřišla ani dvanáctka „báječných rodičů“, která po oba dny za mohutného povzbuzování diváků absolvovala volnou i klasickou technikou „700 bezpečných metrů“.

• Úspěšně si vedli lyžaři běžci Fischer Ski klubu Šumava Vimperk v Novém Městě na Moravě, kde se ve dnech 13. – 15. ledna konal 79. ročník Zlaté lyže – Mezinárodního mistrovství České republiky dospělých a dorostu. Vimperští lyžaři vybojovali v novoměstské aréně 6 titulů Mistra České republiky pro rok 2017. Tři starší dorostenka Barbora Havlíčková ve sprintu na 1 km volně, v klasice na 5 km a 5 km volně s hromadným startem. Dva junior Tomáš Kalivoda v klasice na 10 km a v závodě na 10 km volně s hromadným startem. Šestici titulů doplnil mladší dorostenec Ondřej Mánek ve sprintu na 1 km volně. Medailovou žeh završila 2x druhým a 1x třetím místem starší dorostenka Tereza Řezníková, bronzem mladší dorostenec Šimon Pavlásek, starší dorostenec Matyáš Albrecht a dvojice juniorů Jiří Mánek a Tomáš Kalivoda. Zajímavostí je, že s Vimperkem jsou spojeny i další dva tituly Mistra ČR v kategorii mužů, a to Ludka Šellera ve sprintu na 1,2 km volně a Miroslava Rypla na 10 km klasicky, odchovanců Fischer Ski klubu Šumava závodících nyní v dresu Dukly Liberec.

## Záchytné kotce jsou nadějí pro zatoulané či opuštěné psy



**Elsa a Bruno měli za sebou opravdu psí život, když byli konečně vysvobozeni z hrozných podmínek, v jakých museli žít u svého původního pána. Přivázaným na krátkých řetězech bez možnosti úkrytu před prudkým letním sluncem a bez vody jim hrozila dehydratace a smrt.**

Půldruhého roku starý příběh nakonec dopadl šťastně. Oba psi byli majiteli odebráni a putovali do záchytných kotců ve Vimperku. „Nechali jsme je vyšetřit veterinářkou, a protože fenka měla na břicho viditelnou bouli, s podezřením na nádor jí udělali ultrazvuk. Zjistilo se, že ve skutečnosti čeká štěňata,“ vypráví Marie Hejlková z odboru životního prostředí Městského úřadu Vimperk. Fenka pár týdnů na to porodila tři „chundelaté kulíčky“, které se měly čile k světu. „Štěňata jsme rozdali do dobrých rukou a Elsa s Brunem putovali do budějovického útulku Animal rescue, kde jim majitel pan Kössl našel nové a nesrovnatelně lepší pány. Takže se nakonec mají všichni velmi dobře,“ dodává Marie Hejlková.

Záchytné kotce, které slouží k přechodnému umístění odchycených psů na území Vimperku a přilehlých osad, fungují od poloviny devadesátých let. Z původního místa v zahradě městského úřadu ve Steinbrenerově ulici byly v roce 2009 přestěhovány do areálu městských služeb v ulici Podzámčí. V současnosti je zde sedm kotců, z nichž dva byly v nedávné době dokoupeny díky dotaci z Jihočeského kraje. Během roku tu naleznou přechodné útočiště v průměru tři desítky psů. Vloni z 30 dočasných obyvatel bylo 22 vráceno původním majitelům a dalších osm našlo prostřednictvím inzerce na

webových stránkách a facebooku nové páníčky.

Největší zátěžovou zkoušku zařízení prošel v roce 2015, kdy v pěti kotcích bylo umístěno sedm psů a jak vzpomíná Marie Hejlková, měli přijít ještě další: „Jedna fena do toho porodila deset štěňat. Jakmile jsme je rozdali, přibyla další fenka se třemi potomky a do třetice tu ještě jiná fena porodila sedm štěňat. To byl skutečně nejbouřlivější rok v historii našich záchytných kotců! Štěňata se podařilo rozdat a fenky nakonec také našly nové domovy.“

Zařízení je financováno jednak z rozpočtu města částkou kolem 38 tisíc korun a velký dík samozřejmě patří všem sponzorům, kteří se buď jednorázově, nebo také dlouhodobě starají pejskům o přilepšení. „Stálou sponzorkou je například paní Marie Korejsová, která už řadu let každé čtvrtletí přispívá na provoz,“ dodává Marie Hejlková. Na sklonku loňského roku se do charity pro opuštěné pejsky pustili i žáci a učitelé ZŠ T. G. Masaryka Vimperk. Vedle materiální pomoci v podobě dek, masových konzerv, pamlsků a hraček darovali přes čtyři tisíce korun.

O umístění pejsky svědomitě pečuje Iva Pokutová. V druhé polovině ledna, kdy jsme útulek navštívili, byly obsazeny dva kotce a jejich přechodní obyvatelé nás patřičně vítali.

Chcete-li nového psiho kamaráda nebo se vám ve Vimperku a jeho okolí pes zaběhl, navštivte webové stránky města [www.vimperk.cz](http://www.vimperk.cz), sekci životní prostředí nebo facebookový profil záchytných kotců [www.facebook.com/PsiutulekVimperk](http://www.facebook.com/PsiutulekVimperk).

Město Vimperk  
(PR a propagace)



## Zprávy ze Správy



### ORKÁN KYRILL

Orkán Kyrill nám ukázal, co už jsme dávnou zapoměli – příroda je mocnější než člověk a umí si poradit sama.

V noci z 18. na 19. ledna 2007 se Evropou prohnal vítr síly orkánu, který dostal jméno Kyrill. Nevyhnul se ani části Šumavských lesů, ve kterých vyvrátil nebo polámал zhruba milion metrů krychlových dříví.

Stromy poškozené větrem při orkánu Kyrill se v letech 2007 – 2008 na území NP Šumava asanovaly v celkovém množství 795 tis. m<sup>3</sup>. Bez zpracování se ponechalo cca 207 tis. m<sup>3</sup> polomového dříví.

„My jsme si tehdy užívali klidu po zažehnané kůrovcové gradaci z konce 90. let a mysleli jsme si, že už nás nic horšího nečeká. Jenže když člověk bojuje s kůrovcem, tak vlastně nedělá nic jiného, než že vytváří větší či menší paseky a otevírá takzvané porostní stěny. To znamená, že se odhalují stromy, které nikdy nerostly na osluněném místě, a proto mají krátké koruny a dlouhé kmeny, což je pak lahůdka pro vichřici. Právě takové porosty, které ještě navíc leží ve vyšších nadmořských výškách a byly staré okolo sta let, nedokázaly odolat Kyrillu například v oblasti Poledníku, Knížecího stolce, Černé a Jezerní hory, nad Prameny Vltavy nebo v okolí Poledníku,“ vzpomíná ředitel Správy NP Šumava Pavel Hubený.



Fotopasti Rysích hlídek Hnutí DUHA natočily v Pošumaví dvě videa šelmy, která nápadně připomíná kočku divokou.

Luděk Bufka, zoolog Správy Národního parku Šumava: „Naše fotopasti zachytily kočku divokou už před zhruba čtyřmi lety. Kromě těch několika ojedinělých záchytů na české straně Šumavy, jsou fotografie také z fotopastí z bavorské strany Šumavy. Dá se to očekávat, protože právě v Bavorsku bylo v osmdesátých letech vypuštěno asi 120 jedinců kočky divoké a je jisté, že ta populace stále existuje a není proto vyloučeno, že může být zdrojem pro výskyt v Pošumaví a na Šumavě. Bohužel pořád je tato šelma ve volné přírodě vzácností.“

„Naopak, v lese ponechaném kůrovcové gradaci na konci 90. let Kyrill nepůsobil prakticky žádné vývraty. Takže i ponechání lesa přírodě může nakonec vést k tomu, že budoucí vichřice vyvrátí méně stromů. Je ale nutné si uvědomit, že velké vichřice přes Šumavu přecházely vždy a vyvracely i stromy v prastarých pralesích,“ dodává.

V následných šesti letech po Kyrillu Správa NP Šumava zaznamenala 2,6 mil. m<sup>3</sup> kůrovcem odumřelých stromů, z nichž zhruba polovina byla vytěžena a druhá polovina se ponechala na místě k zetlení.

„Ponecháním určitého území bez zásahu, spolu se zpracováním některých ploch pouze odkorněním a ponecháním veškeré hmoty dříví na stanovišti, došlo k významnému obohacení tohoto území o rozkládající se mrtvé dřevo. Na základě následných zkoumání a vědeckých studií se ukázalo, že mrtvé tlející dřevo a jeho struktura zásadně ovlivňuje mnoho chráněných a ohrožených druhů a musí být nedílnou součástí zdravého lesa, jenž má plnit i jiné funkce, než jen ekonomický zisk,“ říká náměstek ředitele Správy NP Šumava pro ochranu přírody Martin Starý

Na druhou stranu, tam kde probíhala těžba, jsme většinu těchto ploch zalesňovali. Sázeli jsme a stále sázíme dřeviny, které obohatí převažující nálet smrku

v místech, kde by se mohly vyskytovat například jedle, jeřáby, javory nebo buky. Jsou ale místa, která jsme nechali bez zalesnění a sledujeme, jak se vyvíjejí.

„Po těch deseti letech můžeme s jistotou tvrdit, že přírodní obnova jak v nezasahových územích, tak i na vytěžených plochách, kde jsme nezalesňovali, představuje v průměru 6000 stromů po hektaru. Většinou se jedná opět o smrky, zhruba ze 75 procent, následuje jeřáb, buk a jedle,“ doplňuje ředitel Pavel Hubený.

Je jisté, že další orkány a případné polomy musíme na Šumavě opět očekávat. Například mezi lety 1977-2007 byla zaznamenána na Šumavě cca 20x rychlost větru přesahující sílu orkánu.

Silný vítr a polomy jsou tedy na Šumavě běžným jevem a dříve či později opět způsobí polomy v lesích NP Šumava.

„V každém případě nesmíme polomy způsobené přírodními silami, jakými jsou vichřice, námrazy a podobně, považovat za tragédii. Příroda už mnohokrát ukázala, naposledy právě po Kyrillu, že takové disturbance mohou být naopak přínosem, protože dávají šanci k životu jiným živočišným a rostlinným druhům, že les nezmizí, protože ten les je tam stále, pouze se uvolnil prostor pro jeho novou generaci. Jen člověk by měl přírodní zákonitosti více respektovat a být trpělivý,“ zakončuje Pavel Hubený.

Jan Dvořák



## ZO ČSOP Šumava

### ENVIROSKOP – PROJEKT ZAMĚŘENÝ NA NETRADIČNÍ POZNÁVÁNÍ

V posledních dvou letech probíhal v jižních Čechách projekt zaměřený na mapování environmentálně zajímavých cílů s následným vytvořením nových webových stránek a mobilní aplikace. Nositelem tohoto projektového záměru byla krajská síť environmentálních center Krasec a zástupci členských organizací v terénu mapovali lokality a místa vhodná pro zařazení do tohoto projektu. Výsledkem tedy je zmapování prvních 400 cílů tzv. zelené nebo šetrné turistiky. Jsou to tedy především takové cíle, které nejsou prozatím tolik známé a masově turisticky navštěvované. Realizátoři se zaměřili na místa jako řemeslné dílny, místa s nabídkou místní produkce, místa s příklady šetrných přístupů v zemědělství nebo ve využívání zdrojů energie, méně známá, ale turisticky přístupná chráněná území, památné stromy či aleje, zážitkové nebo questingové trasy, environmentální akce a atrakce pro děti. Enviroskop tak nabízí pestrou škálu výletů, které ocení příznivci šetrné turistiky, rodiny s dětmi i milovníci toulek přírodou a krajinou.

Oblast okresu Prachatice a Šumavy měla na starosti právě ZO ČSOP Šumava, která mezi tyto lokality vhodné pro cestování a poznávání zařadila např. Vimperské arboretum, Getsemanskou zahradu, Netradiční tkalcovnu Na Vlně v Bošicích,



Přírodní zahradu KY.BY v Chlumanech, Medové slavnosti ve Včelné pod Boubínem, veřejné pečení chleba a obecní pec v Lenoře, farmu Michlovka, jízdnárnu Zámek Skalice, tradiční společenskou akci Volarský sekáč či průvodcovské služby národním parkem a chráněnou krajinnou oblastí Šumava tzv. „Průvodce divočinou“ a mnoho dalších cílů pro netradiční výlety jižními Čechami.

Vymapovaná místa pak byla patričně popsána a byla doplněna fotografiemi. Následně byly spuštěny webové stránky www.enviroskop.cz, které v sobě zahrnují interaktivní mapu pro plánování výletů nebo filtry pro výběr nevhodnějšího místa pro poznávání. Stránky byly přeloženy do anglického a německého jazyka a navíc k nim byla vytvořena i mobilní aplikace přímo pro využití v terénu. Webové stránky i aplikace jsou připraveny pro použití pro všechny milovníky moderního životního stylu, kteří chtějí trávit čas cestováním po cílech šetrné turistiky a touží strávit svůj volný čas nebo dovolenou v přírodě. Množství cílů není konečné, budou dále doplňovány, a to nejen realizátory tohoto projektu, ale věříme, že i samotnými uživateli.

Jakub Hromas  
ZO ČSOP Šumava  
www.csops.umava.cz

## Z Gymnázia a Střední odborné školy ekonomické Vimperk

### V KONKURENCI OBSTOJÍME

Každoročně se na podzim žáci maturitních ročníků (čtyřletého i osmiletého gymnázia a obchodní akademie) účastní celostátního testování Vektor z českého jazyka, matematiky a obecně studijních předpokladů. Výsledky tohoto testování jsou cenné ze dvou důvodů. Jednak ukazují absolutní výsledky v porovnání s ostatními školami a dále ukazují, k jakému posunu ve znalostech došlo za tři roky studia na naší škole, protože tito žáci tento test absolvovali také v prvním ročníku.

Letošní maturanti dosáhli velmi pěkných výsledků. Ze všech devíti testů napsaných ve třech třídách, kromě jednoho z obecně studijních předpokladů, dosáhli naši žáci lepší výsledky než je celostátní průměr v daném oboru. Významné je, že došlo k relativnímu posunu mezi vstupním a výstupním testováním, a to až o 33 procent. Tato čísla vyjadřují, že se nám daří během studia posunout úroveň znalostí a dovedností našich žáků více než je celostátní průměr.

Moderní škola se nezaměřuje pouze na vzdělávání, ale plní další role a nabízí různé aktivity. Žáci naší školy mají možnost studovat jeden rok na německém gymnáziu, úzká spolupráce s partnerským gymnáziem ve Waldkirchenu vyústí v každoroční společný několikadenní pobyt našich kvartánů se stejně starými německými spolužáky. Na konci ledna si všichni žáci,

kromě maturantů, po dva dny vyzkoušeli spolupráci na různých projektech, které pro ně připravili naši vyučující i s pomocí NP Šumava a Rohde & Schwarz. S touto firmou připravujeme již třetí ročník zajímavé matematicko-fyzikální soutěže pro žáky ZŠ o atraktivní ceny, jejíž finále se bude konat 17. 2. 2017 v MěK-Su. Žáci i rodiče mají k dispozici elektronický informační a vzdělávací systém. Každoročně mohou žáci absolvovat lyžařský kurz na Špičáku, exkurzně vzdělávací týden v nějakém kraji ČR, sportovně turistický kurz v Chorvatsku s výukou potápění či zájezd do Anglie nebo německy mluvících zemí. Nabízíme nepovinnou výuku francouzského a ruského jazyka. Na naší škole působí pěvecký sbor Canto, divadelní soubor Spirálka a školní časopis GOOL. Každá třída má možnost každoročně navštívit divadelní představení. Na nižším stupni osmiletého gymnázia realizujeme postupně projekt „Poznej Vimperk, Prachatice, Č. Budějovice, Prahu“. A to není zdaleka vše, co během roku pro žáky připravujeme.

Zájemcům o studium na naší škole nabízíme možnost přípravy na přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky ve dnech **23. února a 23. března 2017**, vždy od 14.45 hodin. Přihlásit se můžete na adrese kancelář@oag.cz.

*Mgr. Jan Heřta  
ředitel školy*

### VYNIKAJÍCÍ ÚSPĚCH V MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽI BEST IN DEUTSCH

V závěru loňského roku se 14 studentů školy (ze tříd 7. G, 8. G, 3. A a 4. A) zúčastnilo dalšího ročníku soutěže **Best in Deutsch**, pořádané v tomto ročníku v mezinárodní podobě. Soutěže probíhající formou online-testu na úrovni obtížnosti B1/B2, kdy rozhoduje také rychlost jeho vyřešení.

Mezi jednotlivci se letos opravdu blýskla svým vynikajícím výsledkem Aneta Staňková (7. G), která mezi 2943 účastníky ze 7 zemí dosáhla na celkové 4. místo s minimální bodovou ztrátou na vítězku celé soutěže. V rámci účastníků z České republiky (2404 účastníků) se posunula dokonce na vynikající **3. místo!**

Dalších výborných výsledků dosáhli Maria Friedlová (8. G) a Štefan Friedl (4. A), kteří skončili na 126. (v ČR 93.), resp. 223. (v ČR 170.) místě. V rámci soutěžení škol (počítá se pět nejlepších výsledků studentů školy) získala naše škola **2. místo v Jihočeském kraji** (jen těsně za Gymnáziem Česká v Českých Budějovicích) ze 14 škol, **19. místo v ČR** (144 škol) a **25. místo v mezinárodním hodnocení** (209 škol). Do souhrnného výsledku se započítaly bodové hodnoty Anety Staňkové (7. G), Marie Friedlové (8. G), Štefana Friedla (4. A), Viktora Valty (4. A) a Anny Křížové (7. G).

Gratulujeme k výborné reprezentaci školy, Jihočeského kraje i České republiky!

*Mgr. Roman Hajník*

## NERudovka

### EXKURZE DO ČESKÉ TELEVIZE

Na sedmnáctý leden byla naplánována exkurze do České televize v Praze. Společně s ředitelem školy Ing. Lubomírem Pichlerem a učitelem odborného výcviku panem Danielem Tomáškem jsme se vydali na cestu. Po prokázání totožnosti jsme krátce čekali na pana Rybáčka, který nás měl celou televizi provést. Nejprve jsme zavítali na odbavovací pracoviště, kde se signál z jednotlivých režii přepíná podle aktuálního programu. Měli jsme štěstí, a tak jsme mohli celý princip vidět v praxi na programu ČT 24. Když dobíhaly titulky ranního pořadu Studio 6, pracovník ČT jen stiskl klávesu enter a místo záběru na studio běžela ve vysílání grafika, potom upoutávka na nějaký pořad a nakonec aktuální čas, který se zobrazuje před zprávami. Během toho stihl pracovník ještě přes mikrofon domluvit, že jedna z režii bude mít svůj prostor ve vysílání od 10:00. Když se na obrazovce ukázalo 10 hodin, skutečně se celý playlist zastavil a další záběry už mířily z režie. Odbavovacích pracovišť mají v České televizi celkem šest – jedno pro každý program a jedno rezervní. Šest odbavovacích pracovišť je v ČT od roku 2008 a při tvorbě se myslelo na metodu, kterou pracovníci televize nazvali jako ŠHS (škatulata, hýbejte se), tudíž může jakékoliv pracoviště odbavovat jakýkoliv televizní kanál. V případě poruchy lze obnovit vysílání do pěti minut, a to buď bez žádného, nebo jen minimálního přepojování kabelů. Po porovnání nám bylo ještě řečeno, že před přestavbou v roce 2008 to bylo mnohem složitější a obnovit vysílání bylo možné do hodiny. Po důkladné prohlídce celého pracoviště naše kroky vedly do místnosti, kde se spojovaly

všechny důležité kabely. Zde jsme viděli, kudy vlastně signál prochází a na displeji jsme si mohli prohlédnout odezvu jednotlivých kanálů – zpoždění mezi odvysíláním a příjmem v klasickém a v HD rozlišení. Pan Rybáček nám dokonce i odkryl podlahu, abychom viděli, kolik kabelů je pod ní a bylo jich opravdu dost. Když jsme si všechno důkladně prohlédli a zeptali se na několik otázek, vydali jsme se do režie jednoho ze studií. Tady zrovna na obrazovkách mluvil pan Háma a gratuloval soutěžícímu, že uhádl otázku v soutěži Kde domov můj. Následovala další režie, kde byla pro změnu na obrazovkách paní Bohdalová a ptala se jednoho z pracovníků, kam jí zmizela dekorace na stolek. Vedle režie bylo i zvukové pracoviště, které jsme si také důkladně prohlédli. Naše další kroky nás dovedly do režie, odkud se zrovna vysílaly zprávy ČT 24, a dost nás překvapilo, že pracovníci zvládali vysílání úplně v pohodě. Následovala návštěva redakce počasí, kde nás uvítal pan Borovička, který se zrovna učil z paměti text do vysílání a později nám ukázal i profesionální software, se kterým pracují. Potom jsme šli do zpravodajského newsroomu, odkud jsme zpoza skla mohli pozorovat moderátorku během reportáže. A když se celá naše třída pěkně vedle sebe vyskládala za sklo, abychom se objevili ve vysílání, pan Rybáček nám řekl, že už musíme jít, abychom nepřekáželi v záběru. Sice trochu zklamání, ale i tak jsme pokračovali dál. Následovalo studio 6, odkud je vysílán stejnojmenný pořad. Na závěr jsme dorazili do studia ČT Sport, odkud vypadá opravdu pěkně jak na obrazovce, tak ve skutečnosti. Tím naše prohlídka po České televizi skončila. My jsme si odnesli spoustu zážitků a dozvěděli jsme se nové informace o fungování televize. Celá exkurze se nám moc líbila a těšíme se na další.

*F. Martan, student 3. ročníku*

### EXKURZE NA JADERNOU ELEKTRÁRNU TEMELÍN

Ve čtvrtek 5. 1. 2017 vyjela skupina dvanácti žáků stavebních oborů a dvou učitelů na exkurzi do Jaderné elektrárny Temelín. Ta se skládala ze dvou částí. První proběhla v informačním centru JETE, kde žákům byly promítnuty instruktážní filmy o historii a současnosti elektrárny, o principu štěpení a ovládání jaderné reakce. Druhá

část exkurze proběhla ve vlastním areálu JETE, a to zejména v energocentru (strojovně), dále u chladicích věží atd. Strojovně dominuje zejména turbína, která se skládá z jednoho vysokotlakého dílu a tří nízkotlakých a má na délku šedesát tři metrů.

Exkurze byla vydařená. Žáci se dozvěděli mnoho důležitých informací o provozu a zabezpečení elektrárny.

*Josef Frnka, Jaroslav Šandera*

## ZŠ TGM informuje

### PREVENCE RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ

Na základě školského zákona č. 261 z 24. 9. 2004, Národní strategie protidrogové politiky a strategie prevence kriminality, škola zabezpečuje prevenci rizikového chování. Prevenci rizikového chování škola rozpracovává do minimálního preventivního programu školy, školního vzdělávacího programu a osnov jednotlivých předmětů. Všeobecná primární prevence se zaměřuje prioritně na předcházení rozvoje rizik, aby byla efektivní, musí být realizována v úzké spolupráci různých subjektů – škol, školských poradenských zařízení, zákonných zástupců, neziskových organizací, OSPOD, Policie ČR, měst a obcí.

Cílem primární prevence na naší škole je uvědomit si rizika závislosti, oddálit prvotní expe-

rimentace a následné zneužívání drog, umět přijmout zodpovědnost za vlastní jednání a následky svých činů, předejít různým formám šikany, kyberšikany, delikventního chování.



Kromě zařazení těchto témat do výuky využíváme rovněž odborných lektorských služeb certifikované organizace o.p.s. Portus Prachatice – primární prevence Phénix. Odborné vedení besed pomáhá odhalit skryté rizikové faktory. Závěrečné výstupy z besed jsou účinnou zpětnou vazbou pro další metodickou činnost, práci se třídou.

K financování těchto odborných lektorských služeb jsme v loňském roce využili dotaci z rozpočtu města. Děkujeme za poskytnutí prostředků.

Vladislava Lehečková

### FLORBALOVÉ DRAMA V KAPLCI

Florbalové družstvo mladších žáků (6. + 7. třídy), které si vybojovalo postup do krajského finále v Kaplici, jelo opět na vítězné vlně. Nejprve vyhrálo velmi těžkou skupinu, kde naši chlapci postupně vyřadili favorizované týmy ze Strakonice, Č. Budějovic a Tábora.

V semifinále se projevil silný duch týmu, neboť kluci dokázali otočit nepříznivý stav ve svůj prospěch a porazili Malonty 2:1. Finále s týmem z Tábora bylo velmi hektické! Táborští dlouho vedli, ale náš tým dokázal skóre v závěru zápasu vyrovnat a v nervy drásajících nájezdech zvítězit

2:1! Naším chlapcům patří titul krajského přeborníka základních škol právem nejenom díky předvedené hře, ale také za ukázněné chování v duchu fair play. Chtěl bych celému týmu včetně Lucky Eignerové poděkovat za výbornou reprezentaci školy.

Do plzeňské kvalifikace o republikové finále, které se uskuteční 26. ledna 2017 tak pojede náš tým ze ZŠ TGM ve Vimperku ve složení Jan Vavřík, Martin Matoušek, Lukáš Krejčí, Pavel Kubačka, Martin Časta, Jan Paletář, Vladislav Novák, Vítězslav Dvořák, Jakub Kováč, Robin Kliment, Tomáš Trojan.

Josef Bejček



### NA CHVILKU ŠKOLÁKEM

V úterý 17. ledna 2017 byla v dopoledních hodinách ZŠ Vimperk, Smetanova otevřena pro zákonné zástupce předškoláků a samozřejmě budoucí prvňáčky. Děti, jejich rodiče a paní učitelky z mateřské školy si prohlédli ško-

lu a vyzkoušeli si, jaké to je, být na chvilku školákem. Ve školní družině si zahráli hry, které pro ně připravily paní družinářky, a ve třídách se seznámili s budoucí paní učitelkou. Další zastávka se uskutečnila v tělocvičnách, kde se děti zapojily se do rytmického tance s našimi nejmenšími žáky a shlédly krátké vystoupení našich malých gymnastek.

Dopoledne v naší škole se všem účastníkům velmi líbilo a všichni se těšili na další setkání u zápisu do 1. tříd, který se uskuteční 21. a 22. dubna 2017.

Mgr. Michal Kolafa



### ZIMA JAK MÁ BÝT

Zimní tvoření  
Druháci a třetáci ze ZŠ Smetanova využili slunečného počasí a vyrazili v TV za sněhovými radovánkami. Kromě bobování a koulování jsme vytvořili dva obří sněhuláky trochu jinak. Sníh se nelepil, tak jsme si poradili – sněhuláky jsme si vyšlapali, přitom jsme se zahráli a ještě nám vytrávilo před obědem! Prostě bezva den!

Mgr. Dagmar Holubová

Den na sněhu – IV. B na Churáňově

Ani pátek třináctého ani nepřízeň počasí nás neodradila a vyrazili jsme si užít zimní rado-

vánky na Churáňově. Dopoledne si děti vyzkoušely běh na lyžích a po obědě a poledním odpočinkem přišlo na řadu bobování, při kterém jsme zažili pravou šumavskou vánici.

Děkuji za pomoc a organizaci panu Pavlu Novému, paní Petře Lutovské a paní Haně Zádkové.

Mgr. Marie Kolařová

Sněhové radovánky

Zima nám opožděně nadělila dostatek sněhu, a tak si žáci III. A vyzkoušeli v rámci tělesné výchovy postavit sněhuláky. S chutí se všichni pustili do práce a dílo se podařilo. Pochvala patří všem stavitelům.

Mgr. Dagmar Bílá



## Mateřská škola



### „NA CHVILKU ŠKOLÁKEM“ A „ŠKOLA NANEČISTO“

Poslední kousky cukroví jsou sněžené, vánoční výzdoba zpět v krabici ve sklepe a sváteční čas opět vystřídal rytmus běžných dní. K radosti všech dětí pokryla náš kraj sněhová peřina, a tak jsme ve školce strávili většinu lednových dní klouzáním se po svazích a stavěním sněhuláků.

Na naše předškoláky nečekaly v začátku roku pouze zimní radovánky. V polovině ledna jsme navštívili ZŠ Smetanova, kde se budoucí prvňáci seznámili s paní učitelkou a družinářkami, se třídou a vůbec se vším, co na ně od

září čeká. V tělocvičně se děti zapojily do rytmických tanců a shlédly vystoupení gymnastek. Do školy byli pozváni také rodiče předškoláků.

Tradičně také navštěvujeme „Školu nanečisto“ v ZŠ TGM. První setkání proběhlo ve třídách prvňáčků, kde si děti vyzkoušely, jaké je to být školákem. Za pomoci starších kamarádů vyplnily pracovní list a splnily některé přichystané úkoly. V tělocvičně si děti společně zaspívaly a s paní učitelkami si pověděly, co je čeká při příštím setkání.

Děkujeme oběma základním školám za pozvání.

*Kateřina Gálová  
Mateřská škola Vimperk,*



## DDM Vimperk



### JARNÍ PRÁZDNINY S DDM VE VIMPERKU

**PONDĚLÍ: 27. 2. od 8:30 do 15:00 DEN HER, MALOVÁNÍ A SOUTĚŽÍ**

**ÚTERÝ: 28. 2. od 8:30 do 16:30 VÝLET NA KVILDU**

Návštěva informačního střediska, 3D film o životě zvířat na Šumavě, bobování v případě dobrých sněhových podmínek, popř. krátká procházka. Cena: 65 Kč.

**STŘEDA: 1. 3. odjezd v 7:15 hodin, návrat v 16:00 hodin VÝLET NA LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA V PRAZE**

Děti projdou odbavením na letišti, tak jako při odletu, pak se přesunou s průvodcem na letištní plochu, budou pokračovat v prohlídce autobusem po provozu letiště, Cargo zóna. Ukázky odbavení letadel před startem a po přistání, ukázky zavádění letadel na stání. Pozorování startů a přistání u dráhy, seznámení

s technickým zázemím letiště. Seznámení s interiérem a zejména technikou Záchranne požární stanice letiště. Na akci se mohou se hlásit děti i dospělí. Cena: 380 Kč.

**ČTVRTEK: 2. 3. odjezd v 6:50 hodin, návrat v 14:00 hodin VÝLET DO BOŠIC U ČKYNĚ**

Návštěva tkalcovské dílny a farmy, výroba podložky z vlny. **Cena: 120 Kč**

**PÁTEK: 3. 3. od 8:30 do 15:00 DEN HER A TVOŘENÍ**

Pokud bude sníh – doporučujeme s sebou teplé oblečení, rukavice s sebou: přezůvky, pití, svačinku

**Na všechny akce je nutné se předem přihlásit do 22. února 2017**

**Blíží informace a přihlášky na akce můžete získat přímo v DDM Vimperk, nebo na www.ddm-prachatice.cz**

## Knihovna



### STATISTICKÁ ČÍSLA

Během roku 2016 navštívilo knihovnu 20 534 návštěvníků.

Počet registrovaných uživatelů knihovny je 1 154, 480 dětí do 15 let a 674 dospělých.

V oddělení pro dospělé se v tomto roce prvně zaregistrovalo 104 dospělých a v oddělení pro děti 124 dětských čtenářů.

Největší procento z celkové počtu tvoří senioři (40%) a žáci (16%).

Knihovna má nejvíce čtenářů z řad čtrnáctiletých, jedenáctiletých a osmnáctiletých.

V dětském oddělení je registrováno nejvíce dětí ze ZŠ T. G. Masaryka (15%), ze ZŠ Smetanova (12%), z gymnázia (9%) a potěšující je i 5% dětí z MŠ.

Nejvytíženější výpůjční dny jsou v obou odděleních pondělky.

Nejvíce čtenářů přichází do dospělého oddělení mezi 10 – 11 hodinou a do dětského oddělení mezi 13 – 14 hodinou.

Během roku 2016 si naši čtenáři vypůjčili 41 527 knih a periodik, z toho 29 465 v oddělení

pro dospělé a 8 331 v dětském oddělení.

Knihovna nabízí 63 titulů periodik a v tomto roce si čtenáři domů vypůjčili 3731 exemplářů.

Knihovnice zařadily do regálů na 28 972 knih, během roku připravily 55 kulturních a vzdělávacích akcí.

Knihovna komunikuje s veřejností i pomocí Facebooku.

Při běžné aktualizaci knihovního fondu bylo vyřazeno 1 939 knih a nakoupeno 979 nových. Nákupy knih realizuje knihovna přes internet a čtenáři mají možnost nakoupené a zaevidované knihy a časopisy sledovat přes on-line katalog.

Naši čtenáři se již naučili používat on-line katalog k vyhledávání, rezervování si knih i k prodloužení si výpůjček z domova.

Našimi nejlepšími čtenáři jsou: v oddělení pro dospělé – paní Irena Pohlová (430 titulů!) v oddělení pro děti – Lucie Dolejší (169 titulů!)

*E. Buryánová*



Literáři známí a i neznámí, psavci zkušení i nezkušení, zkrátka všichni, kdo máte vřelý vztah k papíru, brku i písmu všeho druhu!

Protože v březnu letošního roku si připomeneme významná jubilea dvou neméně slavných českých spisovatelů, Karla Poláčka, od jehož narození uplyne 125 let a Josefa Čapka, který se narodil před 130 lety, rozhodli jsme se vyhlásit literární soutěž s názvem

### Život očima Karla Poláčka a Josefa Čapka.

Soutěž je určena všem, kdož se někdy v životě s jejich díly setkali, kdo byl jimi inspirován, komu byly blízké jejich myšlenky, kdo by se s nimi chtěl setkat třeba u kávy nebo jim jen poděkovat. Věk tentokrát hraje roli podružnou, zúčastnit se může každý, komu bylo 15 let.

#### Podmínky soutěže:

- každý soutěží se zúčastní jen jedním příspěvkem
- práce mohou být zaslané e-mailem na adresu [knihovna@mesto.vimperk.cz](mailto:knihovna@mesto.vimperk.cz) (formáty doc, docx nebo pdf) nebo doručeny osobně
- příspěvky musí být prvotními (tedy dosud nepublikované)
- psát lze v libovolném slohovém útvaru (vypravování, úvaha, fejeton, útvary novinářské vitány – oba autoři byli známými novináři, kritika, polemika, esej...)
- rozsah příspěvků maximálně 3 strany strojopisu, řádkování 1,5, písmo vel. 12
- vítězné práce budou publikovány v tisku, autoři obdrží kvalitní, jak jinak, knižní odměnu :-)

**Uzávěrka soutěže: 28.2.2017**

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v rámci Týdne čtení v pátek 10. března 2017 ve 13.00 v čítárně oddělení pro dospělé.

## Informace Občanského sdružení Stanislavy Chumanové



Vážení a milí spoluobčané, na začátku nového roku bychom Vás chtěli jako vždy seznámit s hospodařením Občanského sdružení Stanislavy Chumanové v roce 2016. Především však chceme poděkovat všem firmám, organizacím a občanům, bez jejichž finanční podpory a pomoci bychom nic neudělali a kteří nám loni pomohli.

Naše čísla vypadají takto:  
Zůstatek z roku 2015:

162 195,60 Kč

Příjmy za rok 2016:

258 566,43 Kč (úroky 16,43 Kč)

Výdaje za rok 2016

371.725 Kč (úroky 37 Kč)

Akce, na které jsme přispěli a výdaje, které jsou spojené s činnostmi sdružení: 508 Kč pronájem e-stránky; 7 568 Kč zakoupení televize pro Hospic v Prachaticích (výtěžek z koncertu Veroniky Spiegelové); 5 000 Kč příspěvek na letní tábor pro děti s patologickými jevy; 1 500 Kč zakoupení ceny „Stanislavy Chumanové“ do dětské výtvarné soutěže NaturVision; 357 112 Kč vybavení Komunitního centra pro seniory a spolky ve Sklářské ulici.

Naší největší investicí bylo vybavení Komunitního centra ve Sklářské ulici, jehož celková hodnota je zatím 435 962 Kč. Na toto místo zakoupíme ještě velkoplošnou televizi, která bude plnit i funkci promítací obrazovky. Tento projekt by se nám nepodařilo uskutečnit bez pomoci zde uvedených firem a občanů, kteří se podíleli finančně nebo se zasadili o instalaci nábytku, darování elektroniky a vybavení. Dále jmenujeme firmy i jednotlivce podle formy pomoci, kterou poskytli.

Firmy a občané, kteří darovali finanční prostředky: OV Media s.r.o. – největší sponzor tohoto projektu, Nadace ČEZ, Energie AG Teplo s.r.o., SAK s.r.o., ČEVAK České Budějovice, a.s., Lesy ČR s.p. – Lesní závod Boubín, Věra Vávrová, Ing. Bohumil Petrášek, Pavel Hanko, Štěpán Smutný, Zdeněk Ženíšek, Pavel Schröder, Jarmila Schröderová a ostatní občané, kteří se zúčastnili akcí OS Stanislavy Chumanové a podpořili je.

Na vybavení se materiálně podíleli následující firmy a občané: ČSOB a.s., Starnet s.r.o., ROHDE & Schwarz s.r.o., ISK – INTERIER TEAM SERVIS s.r.o.,

Železářství – kuchyňka Rostislav Kalíšek, COOP Jednota, Jan Tláškal, VAVI, Restaurace AMA, Květinářství Anička a Elektro Vácha.

Vlastní činností, tedy pořádáním diskoték a dalšími aktivitami, jsme získali 18.250 Kč.

Veškerou naši činnost bychom nemohli realizovat bez pomoci a podpory občanů a firem, kteří nás podporují a bezplatně poskytují svoje služby. Děkujeme firmě S-Tisk, panu Štěrbovi, S+S Seifrtovi, Ergo dílně BH Nemocnice, DJ Ivanu Müllerovi a Jaroslavu Neužilovi. Díky patří Vimperké dechovce ZUŠ Vimperk, Petrovi Staňkovi a řediteli ZUŠ Pavlovi Vališovi, kteří svým vystoupením podpořili naše sdružení a připravili perfektní zážitek pro občany Vimperka.

Naše poděkování patří také pracovníkům městského úřadu a městského kulturního střediska. Neobešli bychom se ani bez pomoci médií a informačních serverů, v nichž se naše akce propagují. Zde je nutné poděkovat a zmínit servery vimperska.eu, prachatickonews.cz, vimperska.cz, Prachatický deník, kabelovou televizi Epigon, Český rozhlas České Budějovice a Českou poštu. Nechtěli bychom s poděkováním zapomenout ani na místní podnikatele, kteří nám dávají věci do tombol. Velký dík patří především občanům Vimperka, kteří nás podporují a našich akcí se zúčastňují. Nemůžeme všechny jmenovat a tak velice děkujeme všem za pomoc.

I v letošním roce budeme pokračovat v činnostech, kterým jsme se věnovali v minulých letech pro zlepšení prostředí ve městě. Samozřejmě budeme pokračovat s poskytováním pomoci akcím, kterým poskytujeme tradiční podporu – jde o dětskou výtvarnou soutěž při festivalu NaturVision, podporu letního tábora pro děti se specifickými problémy při začleňování do společnosti a další.

Před Vánoci proběhne charitativní bazar, datum jeho konání upřesníme v průběhu roku. Doufáme, že tato úspěšná akce bude i přes loňský výpadek v tomto roce pokračovat.

O jednotlivých akcích našeho spolku a vynaložených finančních prostředcích vás budeme průběžně informovat. S podrobnou činností Občanského sdružení Stanislavy Chumanové se můžete seznámit na Facebooku

a našich stránkách: <http://www.obcanskesdruzenischumanove.estranky.cz>

Bez Vaší podpory bychom nemohli žádný z našich projektů uskutečnit, a tak doufáme ve Vaši finanční i materiální pomoc, společně tak přispějeme dobré věci, uděláme radost našim spoluobčanům a také sami sobě.

Poslední a důležitou zprávou je, že členem Občanského sdru-

žení Stanislavy Chumanové se může stát kdokoli z vás. Rádi bychom mezi sebou přivítali nové i mladší členy.

Je-li Vám naše činnost sympatická, můžete nás podpořit zasláním příspěvku na účet 269 808 504 /0300. Děkujeme vám.

Za Občanské sdružení  
Stanislavy Chumanové, z.s.  
Věra Vávrová



## Oblastní charita Vimperk

### TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2017

Tak jako každý rok bychom Vás chtěli informovat o průběhu Tříkrálové sbírky pořádané na Vimperku a v okolních obcích. Letošní Tříkrálová sbírka byla výjimečná mrazivým počasím a množstvím sněhové nadílky. Malí koledníci museli čelit bílé tmě a mrazům mnohde dosahujícím -10°C. Na průběh „tříkrálovky“ to ale nemělo vůbec žádný vliv, spíše naopak. Příroda zapadaná sněhem jak na obrázku Josefa Lady skrývala v sobě velké kouzlo a koledníci si koledování v takové atmosféře patřičně užívali. Jim a vedoucím skupinek samozřejmě patří veliké díky. Nebýt jich, nebylo by možno obsáhnout takové velké území, kam nesli požehnání a koledu.

Upřímné poděkování chceme tímto vyjádřit všem dárcům, výtěžek sbírky činí 229 471 Kč. Velice si Vašich darů vážíme, víme, že mnozí sami nemají na zbytek, a přesto přispějí na pomoc druhým. Letošní výtěžek bude věnován na dofinancování našich sociálních služeb, které jsou určeny seniorům, osobám v krizi a rodinám s dětmi.

Tříkrálové sbírky se zúčastnilo 36 skupinek a bylo zapečetěno



celkem 64 kasiček. Pokud se koledníci nedostali k někomu, kdo na nás čekal, je nám to líto, ale bylo to způsobeno tím, že nemáme dostatek koledníků a někteří bohužel onemocněli.

Všem moc děkujeme.

Jana Brabcová,  
koordinátorka TS

### KONEC CHARITNÍHO ŠATNÍKU

Dovolujeme si informovat občany, že jsme ukončili činnost charitního šatníku ve Vimperku v ulici 1. máje naproti poště. Ochabl totiž zájem občanů přinášet obnošené šatstvo, a zmenšovala se tudíž také návštěvnost šatníku. Zřejmě je to způsobeno tím, že ve městě jsou rozmístěny kontejnery na opotřebované ošacení a že občané mají možnost zbavovat se nepotřebných věcí také prostřednictvím sběrného dvora ve Vimperku.

Na závěr bych chtěla poděko-

vat všem dobrovolnicím, které za dobu existence šatníku pomáhaly provozem zajistit. Oběťav se této činnosti věnovaly bez nároku na odměnu. Dlouhá léta tak zajišťovaly pomoc těm, kteří z důvodu nedostatku finančních prostředků potřebovali ošacení pro sebe nebo pro své děti. Charita po celou tuto dobu hradila měsíční nájem i se službami více jak 2.000 Kč měsíčně, roční náklad 24.000 Kč je tedy z výše uvedených důvodů pro nás již neekonomický.

Dana Marková

## Jak jsme krváceli v minulém roce...

...nikoli pro peníze, ale pro dobrou věc. Jihočeský kraj patří v dárcovství krve k nejstabilnějším krajům naší republiky. Díky finanční podpoře Jihočeského kraje, Ministerstva zdravotnictví a obcí Prachatice, Vimperk, Netolice a Lhenice se dárcovství daří také v našem okrese. V roce 2016 jsme pro dárcy vypravili 16 svozových autobusů ze sedmi míst Prachaticka a celkem naši dárci darovali 1082x, to znamená asi 432 litrů krve a krevní plazmy.

Zjara probíhalo Krvebrání – od února do května měli nově registrovaní dárci krve možnost vyplnit anketní lístek a zúčastnit se slosování o ceny během Majálesu. Z Prachaticka se do registru dárců letos přidalo 34 nových prvodárců. Prvodárci se do Krvebrání budou moci zapojit i letos.

V červnu jsme Světový den dárcovství krve oslavili divadelním představením Sněhurka ve spolupráci s DDM Prachatice.

Podzimní koncert pro dárci krve proběhl v Českých Budějovicích, kde vystoupila dámská folková skupina „Lakomá Barka“.

I pro letošní rok chystá česko-budějovický oblastní spolek pro dárci krve z celého kraje jedinečný kulturní zážitek.

Český červený kříž ocenil také vícenásobné dárci krve – plaketu prof. MUDr. Jana Janského za 10, 20 a 40 odběrů krve převzalo od prachatického oblastního spolku celkem 54 dárců, tři dárci převzali Zlatý kříž 3. třídy za 80 odběrů krve.

Den otevřených dveří věnovaný dárcovství krve proběhl v prosinci a věnovali jsme jej informacím o chystaných akcích pro dárci,

I v tomto roce vypravujeme svozové autobusy pro dárci krve zdarma – z Vimperka odjíždí vždy v 6:45 a to 7. 3., 4. 7., a 31. 10.

Pro bližší informace kontaktujte Oblastní spolek ČČK PT e-mailem na prachatice@cervenykruz.eu, telefonicky na 724 367 840 nebo osobně každou středu od 8:00 do 16:00 na adrese Nemocniční 204, Prachatice (budova polikliniky).

Zuzana Pelikánová,  
Oblastní spolek ČČK Prachatice

## Zajímavé rostliny Vimperska



Lýkovec jedovatý je další rostlinou, která se Vám představuje v našem seriálu „Zajímavé rostliny Vimperska“. Lýkovec je keř dorůstající výšky až jednoho metru, výjimečně může být vyšší. Roste převážně ve smíšených nebo listnatých lesích (v květnatých bučinách, suťových lesích), nalézt ho můžete u lesních prameništů či v lesních lemech, v okolí kamenitých snosů nebo i na opuštěných loukách a pastvinách. Roztroušeně roste po celé České republice od středních poloh po hory. Zajímavé na něm je, že vykvétá

před olistěním za mírných zim už koncem února, běžně pak kvete v březnu a dubnu. Jeho růžové květy omamně voní a jsou jednou z prvních pastev pro včely. Plodem je červená peckovice. Dříve se lýkovec užíval v lidovém lékařství proti revmatismu a dně, získávalo se z něj také barvivo pro malířství a barvení vlny. V dnešní době se vysazuje do zahrady jako dekorativní keř. V okolí Vimperka jej můžete spatřit např. v lesích na Opolenci nebo v Právtinském údolí.

Ing. Jakub Hromas, DiS.

## Jak nejlépe v zimě krmit ptáčky

Pokud je zima tuhá a dlouhá, strádají u nás přezimující ptáci nedostatkem potravy a mnozí mohou i uhynout. Krmítka pro ptáky jsou dnes naštěstí běžnou součástí zahrady i okenních parapetů v bytech. Přinášejí pomoc ptákům a radost nám, lidem, když můžeme čiperně operence pozorovat. Zásadní je ale krmit ptáky správně, jinak jim může přikrmování spíše

uškodit, nežli pomoci. Důležité je také krmítko vhodně umístit – aby bylo bezpečné a ptáci na něm nebyli nijak rušeni. Čím je vhodné ptáčky krmit: slunečnicová semínka, ptačí zob, lněné semeno, mák, domácí strouhanka – pozor na slané rohlíky! Čím není vhodné ptáčky krmit: chleba, vánoční pečivo, kupovaná strouhanka.

Miroslav Drabeš st.

## Týden otevřených dveří a novinky v team4teen, z.s.

Ve Vimperských novinách už jste se v loňském roce o zapsaném spolku team4teen dočetli; nyní Vám přinášíme novinky roku 2017, do kterého Vám přejeme vše dobré.

**team4teen, z.s.** vznikl již v roce 2013 jako platforma jednak pro volnočasovou činnost s mladými i dospělými rybáři-muškaři, a jednak pro psychosociální práci s rodinou, dětmi, rodiči. Rybářská větev ale spotřebovala veškerou kapacitu realizačního týmu, a tak nejzásadnější novinkou roku 2017 je vznik dvou pobočných spolků umožňujících specializaci činností.

**JUNIOR team4teen** se zaměřuje na práci s muškařskou mládeží a mladými zájemci o tento sport. Pod vedením kvalifikovaného volnočasového pedagoga a zkušených trenérů realizuje muškařský kroužek, který lze navštěvovat zároveň s běžnými všeobecnými rybářskými kroužky, ale nabízí i krátkodobé kurzy, organizuje soustředění a tréninky pro začátečníky i pokročilé a v neposlední řadě také pořádá juniorské muškařské závody.

**FAMILY team4teen** se zaměřuje na oblast psychosociální podpory rodin, dětí i rodičů či pěstounů. Svou činnost realizuje v režimu sociálně-právní ochrany dětí, tj. bezplatně a ve spolupráci s orgány sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD). Psychologicky kvalifikovaný tým poskytuje veškerým respektem k zásadám bezpečí a soukromí odborné konzultace a poradenství v otázkách dětství a dospívání, výchovy, vzdělávání a péče

o dítě, ve spolupráci se zavedenou lektorkou také organizuje vzdělávání pěstounů.

Hlavní spolek **team4teen, z.s.** zůstává platformou jednak pro dospělé zájemce o muškaření v rámci zájmového klubu **Volýňka Fly Fishing**, a to jak pro zkušené závodníky, tak pro úplné začátečníky a zájemce o výuku v této krásné rybářské disciplíně; v rámci rodinného a rodičovského zájmového klubu **Kolíbka** pak nabízí podporu rodinám, dětem a rodičům nad rámec sociálně-právní ochrany dětí, tj. konzultace, poradenství a vzdělávání v této oblasti pro nejširší veřejnost; a konečně v rámci ženského zájmového klubu **LALOBA** také nabízí společné tvoření, sdílení a seberozvojové aktivity pro ženy všech generací.

V současné době dokončuje nový komplexní web našeho reorganizovaného **team4teen, z.s.**, kde se v nejbližší době dočtete tyto a všechny další informace. Také pro Vás na březnu připravujeme **TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**, kde si budete moci nejen prohlédnout naše prostory a poznat náš tým, ale hlavně se zúčastnit přednášek, besed, workshopů a tvořivých dílen na rybářská, rodinná i ženská témata. Podrobný program Vám přineseme v příštím čísle VN. Již teď si ale v diáři zaškrtněte termín **15. – 22.03.** A že týden nemá osm dní? Náš ano. My totiž vždy nabízíme něco navíc. J Těšíme se na Vás!

Za **team4teen, z.s.**

Bc. et Bc. Zuzana Bláhová,  
předseda Rady spolku



Přijměte pozvání na přednášku o jedné z nejstarších terapeutických cest v historii lidstva.

Přednášející Gabriela Hiklová je jednatelkou České apiterapeutické společnosti (ČAPIS) a přednášející odborník pro včelí produkty a apiterapii.

Přednáška je zaměřena především na praktické zkušenosti pro včelaře i laickou veřejnost.

**Pátek 24. 2. 2017 v 18:00**  
ve **Čkyni**

**„U Kainců“ v patře obchodu Spar na náměstí**

vstupné dobrovolné



**Přítomnost včel**   **Med**   **Vosk**   **Pyl**   **Včelí jed**   **Propolis**   **Materi kašička**

Přednášku pořádá Český svaz včelařů Čkyně. Kontakt: 777 677 349



# Kulturní přehled

# Vimperk

## MĚKS Vimperk

sobota 4. 2. 2017, 20.00, Zlatá Hvězda

### PLES MĚSTA VIMPERKA

*Hraje skupina De Facto, slosovatelné vstupenky, doprovodný program, bohatý raut.  
vstupné 400 Kč*

neděle 5. 2. 2017, 18.00, MěKS

### TANČÍRNA

*Taneční škola Tomáše Gaudníka*

středa 8. 2. 2017, 17.00, MěKS

### ZUZANA ZELENKOVÁ: VIMPERK V SRDCI PŘÍRODY

*vernisáž výstavy, představení knihy Františka Kolara  
Vzpomínky výtěnkáře, dřevořezby*

čtvrtek 16. 2. 2017, 10.00, MěKS

### 8. VIMPERSKÁ AKADEMIE SENIORŮ

*pouze pro přihlášené*

pátek 17. 2. 2017, 10.00, MěKS

### RSG

*Zábavná matematicko-fyzikální soutěž pro žáky ZŠ, pořádá:  
G a SOŠe Vimperk a Rohde & Schwarz.*

neděle 19. 2. 2017, 18.00, MěKS

### TANČÍRNA

*Taneční škola Tomáše Gaudníka*

pondělí 20. 2. 2017, 18.00, MěKS

### TOULKY STAROU ŠUMAVOU

*Autorský pořad Jaroslava Pulkrábka.  
beseda, vstupné dobrovolné*

čtvrtek 23. 2. 2017, 19.30, MěKS

### ALAN AYCKBOURN: POSTELOVÁ FRAŠKA

*Jeden večer ve třech ložnicích. Hraje Hartmanické ochotnické  
divadlo Tyl.  
divadelní představení, vstupné 90 Kč*



pátek 24. 2. 2017, 20.00, MěKS

### FARNÍ PLES (NEJEN PRO FARNÍKY)

*Hraje kapela PŘÍMÝ PŘENOS, doprovodný program.  
vstupné 200 Kč*

pondělí 27. 2. 2017, 15.30, MěKS

### ZASTUPITELSTVO MĚSTA VIMPERKA

### PŘIPRAVUJEME

středa 8. 3. 2017, 19.00, MěKS

HVĚZDY JAK JE NEZNÁTE: JAN KRAUS, DAVID KRAUS

sobota 11. 3. 2017, 15.00, MěKS

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL

## KINO Šumava Vimperk

úterý 7. 2. 2017, 20.00

### MRTVÝ MUŽ

*Western / Drama / Fantasy, USA / Německo / Japonsko, 1995,  
121 min*

*Režie: Jim Jarmusch*

*Scénář: Jim Jarmusch*

*Hrají: Johnny Depp, Gary Farmer, Lance Henriksen, Michael  
Wincott, Mili Avital, Crispin Glover, Gabriel Byrne a další  
Westernové drama s existenciálním přesahem. Legenda  
amerického nezávislého filmu Jim Jarmusch vytvořila snovou,  
melancholicky laděnou a až jakousi hypnoticky působící pout  
muže vstříc vlastní zkáze, kde není nouze ani o černý humor.*



úterý 14. 2. 2017, 20.00

### NOC NA ZEMI

*Komedie / Drama / Povídkový, Francie / Německo / USA /  
Velká Británie / Japonsko, 1991, 129 min*

*Režie: Jim Jarmusch*

*Scénář: Jim Jarmusch*

*Hrají: Gena Rowlands, Winona Ryder, Armin Mueller-Stahl,  
Giancarlo Esposito, Rosie Perez, Richard Boes, Isaach De  
Bankolé, Béatrice Dalle, Stéphane Boucher a další  
Jarmuschovou doménou je žánr černé komedie, prohlubuje  
se kontrast mezi "vnější" zábavností a trpkým vyzněním  
„všedních“ příběhů.*

úterý 21. 2. 2017, 20.00

### MIMO ZÁKON

*Komedie / Drama / Krimi, USA / Západní Německo, 1986,  
107 min*

*Režie: Jim Jarmusch*

*Scénář: Jim Jarmusch*

Hrají: Tom Waits, John Lurie, Roberto Benigni, Nicoletta Braschi, Ellen Barkin, Richard Boes, Pruitt Taylor Vince, Joy N. Houck Jr., Rockets Redglare  
 Film boří obecné zásady vystavění příběhu, typické pro filmy s tematikou útěku z vězení. Místy až absurdní hořká komedie je charakteristický černobílý film Jima Jarmusche.

úterý 28. 2. 2017, 20.00

### TAJUPLNÝ VLAK

Komedie / Krimi / Drama / Povídkový, USA / Japonsko, 1989, 113 min

Režie: Jim Jarmusch

Scénář: Jim Jarmusch

Hrají: Masatoši Nagase, Júki Kudó, Cinqué Lee, Nicoletta Braschi, Tom Noonan, Sara Driver, Richard Boes, Steve Buscemi, Vondie Curtis-Hall, D'Army Bailey, Tom Waits, Jodie Markell

Film je složený ze tří příběhů, které se odehrávají v podstatě ve stejném čase na stejném místě. Další Jarmuschovina.

Na MFF Cannes získal režisér Jim Jarmusch pro Tajuplný vlak cenu za umělecký přínos.

## KAVÁRNA VE SKÁLE

pátek 10. 2. 2017, 19.00

### PHDR. LADISLAV ČEPIČKA

#### VIMPERSKÝ ZÁMEK NA PRAHU NOVOVĚKU,

#### IV.DÍL Z CYKLU: VIMPERSKÉ PAMÁTKY

vstupné dobrovolné

pátek 17. 2. 2017, 19.00

### IVAN BOREŠ, VOJTĚCH VRTIŠKA

Sanity gitar duo, kytarové duo žáků Prof. Štěpána Raka a Prof. Milana Zelenky.

Repertoár – autorské skladby, flamencová dueta, skladby klasických autorů.

vstupné dobrovolné

pátek 24. 2. 2017, 18.30

### POŠTOMIL WIMBERSKÝ

#### VEČER BOŘENÍ HRANIC MEZI POEZIÍ A FILMEM

konfrontace uměleckých projevů autorů z Č. Krumlova, Strakonice a Teplic

vstupné dobrovolné

## ZLATÁ HVĚZDA

sobota 18. 2. 2017, 20.00

#### DELUSION, RAMONES REVIVAL, ZPUTNIK

## KD Cihelna

úterý 21. 2. 2017, 19:00

#### ONDŘEJ HAVELKA A JEHO MELODY MAKERS

## DDM Vimperk

pátek 3. 2. 2017, 8.30

#### TVOŘIVÉ DOPOLEDNE

neděle 5. a 19. 2. 2017, 15.00

#### DESKOHRANÍ

Přijďte s rodiči, sourozenci, prarodiči nebo samy si zahrát různé deskové hry. Naučíme vás, jak je hrát. S sebou přezůvky a pití.

## PLESY

MĚKS VIMPERK

**PÁTEK 24. 2. 2017 FARNÍ PLES**

**SOBOTA 18. 3. 2017 RYBÁŘSKÝ PLES**

KD CIHELNA

**SOBOTA 18. 3. 2017 PLES DECHOVKY A MAŽORETEK**

**SOBOTA 25. 3. 2017 HOKEJOVÝ PLES HC VIMPERK**

HOTEL ZLATÁ HVĚZDA

**SOBOTA 4. 2. 2017 PLES MĚSTA VIMPERKA**

**SOBOTA 11. 2. FOTBALOVÝ PLES**

**SOBOTA 11. 3. KRTEČKOVA ZÁBAVA**

## TŘÍDNÍ KONCERTY

- |        |       |   |
|--------|-------|---|
| 17. 1. | 17:00 | Lenka Vališová - příčná a zobcová flétna  |
| 19. 1. | 17:00 | Jan Tláskal - klavír  |
| 24. 1. | 16:30 | Pavel Koldinský, Jan Kopf - bicí, el. kytara                                    |
| 1. 2.  | 16:00 | Lenka Smahová - klavír, el. klávesy   |
| 6. 2.  | 16:30 | Helena Szpuková - kytara, violoncello   |
| 7. 2.  | 17:00 | Jana Zíková - klavír  |
| 8. 2.  | 17:00 | Petra Vališová, Pavel Vališ - zobcová a příčná flétna, fagot, klarinet, saxofon |
| 13. 2. | 17:00 | Hedvíka Vavříková - housle  |
| 14. 2. | 17:00 | Magdaléna Malíková - saxofon, el. klávesy                                       |
| 15. 2. | 17:00 | Karel Škvrna, Jan Hrdlička žestě  |
| 16. 2. | 17:00 | Barbora Švarcová - zpěv   |
| 21. 2. | 16:30 | Martin Vališ - trubka, zobcová flétna   |



SÁL ZUŠ VIMPERK



Základní umělecká škola, Vimperk, Nerudova 267  
 Nerudova 267, Vimperk, 385 01  
 tel: 388 411 193  
 e-mail: info@zusvimperk.cz  
 www.zusvimperk.cz



**Rendez-vous v knihovně**  
 MěK Vimperk - oddělení pro dospělé a společnost Natur  
 v úterý 7. února 2017 v 17.00 hodin  
 dostaveníčko na téma: Vliv psychiky na lidské zdraví.  
 Dílčí témata: skutečné příčiny nemoci, vyváženost stravy a vliv na lidský organismus, vliv psychiky a následné ovlivnění zdraví člověka, práce s podvědomím a následné odbourání psychických bloků.  
 Přijďte na kus řeči a dobré nálady o páté, vstupné dobrovolné

## Zimní vimperská záhada

Vypadalo to, že po zkušenostech minulých let ani letošní zima nevybočí z této linie a příroda se nedočká na jaře své životodárné vody. Nasvědčoval tomu i průběh Vánoc a dalších dní, kdy zima se má kalendářně chopit svého žezla.

Pravý opak se však bohudík stal pravdou. Po Novém roce krajinu štědře přikryla sněhobílá peřina, vytrvalý mráz umožňuje, aby se udržela co nejdéle. Pohádkový obraz dokresluje bílý háv stromů a křovin, radost pohledět. Těžko říci, co se stalo příčinou tohoto chvályhodného obratu. Inu - přírodě neporučíš. Možná že nechtěla poslouchat ty neustálé stesky. Nadšení z toho jsou ale očitelné všichni.

Zima také přinesla našemu městu velkou raritu a obohacení. V tůni horního jezu Volyňky, kam jsem rád s manželkou chodíval a poslouchal krásné bublání vody, našel přechodný domov početný houf asi třiceti kachen. Nevím přesně od kdy, ale já jsem jich poprvé spatřil čtrnáct dní před Štědrým dnem. Od té doby jejich počet kolísá mezi 20 a 30. Plují si sem a tam a čekají na přízeň dobrodinců, k nimž také patřím.

Kachny jsou hnědé, nevýraz-

né, svou pestrout barevností nad nimi vynikají kačeři, praví šviháci. Lidé procházející po pěkně proměněné kolem Volyňky jistě na tento krásný a půvabný obrázek rádi popatří. Zvýrazňuje ho pohled na pohádkově zamrzlou Volyňku. Led v nepravidelných a přímo uměleckých tvarech, všelijak vykrojených a s nádhernými výběžky bohatě zdobí tuto naši říčku, člověk se nemůže vynadávat.

Přemýšlím nad tím, jak a odkud se sem k nám do Vimperka nečekaní návštěvníci v tak hojném počtu dostali. Pravda, žijí v létě v malých skupinkách v šumavských jezerech, Černém, Čertovu, Plešném, Prášílském a Laka. Ve Vimperku jsem ale za těch 30 let pobytu žádnou skupinu kachen na tomto jezu neviděl. Jakmile přijde noc, najednou všechny mizí, neznámo kam. Snažil jsem se kolem Jitony najít jejich nocležiště, ale bezvýsledně. Přivítal bych, kdyby se podařilo objasnit tuto kachní záhada a dozvědět se, odkud naši milí návštěvníci přiletěli a kde přenocují. Myslím, že by tady mohli vypomoci třeba ochránci přírody. Zajímalo by to nejenom mě, ale jistě i širší veřejnost.

Alois Uhlíř

Domnívám se, že kachny a jiní vodní ptáci se během roku drží v malých počtech (či jen párech či drobných hejnech) na vodních plochách v bližším i širším okolí Vimperka (např. Kramata, Zdíkovský rybník, Kyz, Světlohorská nádrž, Brložské jezírko, ale i na méně proudných místech potoků – Vydří potok pod N. Hutěmi nebo jen obecních a návesních rybníčkách) a když toho vše zamrzne, prostě se přesunou do míst, kde voda nezamrzá (právě na Volyňce) a zde se snaží najít potravu v nezamrzlých březích popř. přímo ve vodě a právě nepohrdnou i příkrmováním od lidí. Obdobně se to děje na řekách i v jiných městech.

Co se týče přečkávání noci, tak se ptáci soustředí do míst, kde jsou skryti a kde jim nehrozí nebezpečí od predátorů (pes, kočky, vydra atp.), tzn. odlétají do míst, kde jsou úkryty. Během dne se pak vracejí na místa, kde se mohou žít. *Jakub Hromas*



## 2. krtečková zábava



Rok uplynul jako voda a i když zima s koncem roku minulého a začátkem toho stávajícího teprve začala, zahrádkáři pomalu začínají myslet a těšit se na jaro. To je nejen nejdůležitějším obdobím, v němž se rozhoduje o tom, jaké budou pětitelské výsledky těch, kteří se tak rádi „hrabou“ v zemi, sekají trávníky, pipalají kytičky, plejí záhony nebo opékají špekáčky a grilují maso, ale je i časem, kdy vimperští zahrádkáři se svými příznivci otevírají nový zahrádkářský rok tradičně nad sklenkou dobrého moku a tancem.

Ano, je tady další, letos **2. krtečková zábava**, tentokrát na téma „Kртеček a jeho kamarádi a kamarádky“, kterou pro Vás připravil výbor ZO ČZS ve Vimperku, jež se bude konat opět **v sálu hotelu Zlatá hvězda ve Vimperku 11. března 2017 od 19.00 hodin**. K tanci i poslechu i tentokrát hraje vimperská skupina **Mramor**.

Vstupenky je možno jako vždy zajistit u členů výboru ZO ČZS. Předprodej proběhne v restaura-



ci Stadion (Hamajda) ve dnech 20. února od 16.00 do 18.00 hodin a 6. března od 16.00 do 17.00 hodin. V den konání zábavy je možno vstupenky zakoupit pouze po předchozí dohodě s pořadateli.

Budeme se na Vás opět těšit.

*RSDr. Vojtěch Vlček  
předseda výboru základní organizace ČZS ve Vimperku*

## Jak uvařit pivo

### Co použijeme za chmel?

V pivovarnictví se používá **chmel otáčivý** (*Humulus lupulus*) – dvouděložná dvoudomá vytrvalá bylina z řádu kopřivkovitých, čeledi konopovitých s pravotočivou lánou. Používají se **zralé neoplozené hlávky samicích rostlin**, a to kvůli žlázkám **lupulinu**, které v sobě obsahují pivovarsky cenné látky. Samčí rostliny se ve volné přírodě ze zákona ničí, protože oplodněné hlávky mají sníženou pivovarskou hodnotu. Chmel dodává pivo především **hořkost, ale též vůni**, a má vliv i na řadu dalších vlastností.

Hlávky se lisují a upravují na granule (pelety) nebo extrakty. Granulovaný chmel se uskládá v pytlích či jiných uzavřených obalech v ochranné atmosféře, aby se zabránilo oxidaci a napadení plísněmi.

**Odrůdy chmelů** používaných v pivovarnictví se řadí do pěti skupin:

- jemně aromatické (v ČR Žatecký poloraný červeňák – tradiční jemný aromatický chmel zaručující vynikající chuť a vůni připravených piv),

- aromatické (v ČR Sládek),
- jemně hořké (v ČR Premiant, Harmonie),
- hořké,
- vysokoobsažné.

Pro česká piva je charakteristický jemně aromatický Žatecký **poloraný červeňák** a další odrůdy chmele pěstované v žatecké oblasti (Premiant, Sládek).

Hořkost piva určují tedy použité chmely a jejich množství. Hořkost piva se dá objektivně změřit a udává se v tzv. **EBU jednotkách** (European Bitterness Units).

Šumavský pivovar Vimperk používá do piv českého typu a do převážné většiny dalších piv chmel odrůdy Žatecký poloraný červeňák z žatecké chmelové oblasti, do některých druhů piv doplňkové i odrůdy Harmonie a Premiant. Do piva typu americký ale pak speciální americké hořké chmely.

Piva Šumavského pivovaru mají obvykle vyšší hořkost, např.:

Vimperský světlý ležák 11° 36 jednotek EBU, Vimperský polotmavý ležák 12° 30 jednotek EBU, Vimperský tmavý speciál 13° 39 jednotek EBU.

*Ing. Ivan Hojdar,  
Šumavský pivovar Vimperk*



# Blahopřejeme

Občané Vimperska, kteří oslavili svá životní jubilea v měsíci lednu:

Marie Kautmanová,  
Helena Kerekešová,  
Marie Láničková,  
Josef Boška,  
Jaroslav Pomezny,  
Zdenka Tůmová,  
Marie Schwarzová,  
Dorota Vargová,

Václava Nováková,  
Jan Benda,  
Viléma Potocká,  
Marie Kukačková,  
Jíří Fiala,  
Hana Maroušková,  
František Koška.



Město Vimperk přeje touto cestou oslavencům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let.

*Helena Váchová, matrikářka*

## Vzpomínka

Dne 6. února 2017 uplyne druhý rok od úmrtí mého manžela pana Zdeňka Koukala. Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu s námi tichou vzpomínku. Nikdy nezapomeneme. *Manželka Vlasta a celá rodina*

Klubovna komunitního centra

Sklářská ulice

V provozu každý čtvrtek od 14 do 16 hodin

Akce budou zveřejňovány na vývěsce senior klubu naproti poště



## TURISTICKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO VIMPERK

Nám. Svobody 42  
385 17 Vimperk.

### Otevírací doba

Po-pá: 9.00 – 16.00 hod.

### Služby:

- prodej map, pohlednic, brožur, suvenýrů, upomínkových předmětů
- internet pro veřejnost – v provozní době TIS,
- kopírování, skenování, kroužková vazba, laminování,
- informace o historických a kulturních památkách Vimperska a Šumavy,
- informace o přírodních a technických památkách Vimperska a Šumavy,
- kontakty na ubytování a stravování.

### Kontakt:

tel.: 388 402 230,  
fax: 388 414 822.  
infocentrum@mesto.vimperk.cz  
www.info.vimperk.cz

## SLUŽBY

### MĚSTSKÁ KNIHOVNA

#### 1. MÁJE 194

Tel.: 388 411 457; 380 070 060

Výpůjční doba pro dospělé:

po, čt 10.00 – 11.30 hod.,  
12.30 – 18.00 hod.

út, st 10.00 – 11.30 hod.,  
12.30 – 16.00 hod.

Výpůjční doba pro děti a mládež:

po 12.30 – 17.00 hod.

út, st 12.30 – 16.00 hod.

### BOHOSLUŽBY

Římskokatolická církev, kostel Navštívení Panny Marie:

st: 14.30 hod., LDN (nemocnice)

pá: 18.00 hod., kostel

ne: 8.30 hod., kostel

### BOHOSLUŽBY

Evangelická církev metodistická, misijní sbor Vimperk

Každá neděle, kromě 1. neděle v měsíci, budova Městské knihovny (bývalá „Lesnická škola“) 2. patro, 10.00 hod.

### KŘESŤANSKÝ SBOR ŠUMAVA – VIMPERK

Shromáždění a bohoslužba každou neděli od 10.00 hod., budova TKB. [www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz](http://www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz)

### SBĚRNÝ DVŮR

Sklářská ulice, tel.: 388 402 229.

Pondělí: 8.00–12.00 hod.,  
14.00–18.00 hod.

Úterý: 14.00–18.00 hod.

Středa: 8.00–12.00 hod.,  
14.00–18.00 hod.

Čtvrtek: zavřeno

Pátek: 14.00–18.00 hod.

Sobota: 8.00–12.00 hod.

### PSÍ ÚTULEK VE VIMPERKU

Tel.: 388 402 229,  
e-mail. [marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz](mailto:marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz)

## Facebook Město Vimperk ověřené a aktuální informace



### VÝSTAVA - LINORYT

Spirituální, religiozní a politická směs nejen ze Šumavy, misty mírně satirická.  
Svati na odstřel - o Šumavských kostelích a jejich svatých v době temna 1945-1989. Pseudotomášovo evangelium - bulvární apokryf a různé čry ze Šumavské dvočiny

HappyCoffee Vimperk

1. máje 116

3. 2. 2017 - 25. 3. 2017

## Vzpomínka Vojtěcha Kohouta nejst.

Letošní jubilejní padesátý ročník Jizerské padesátky startuje 17. února. Svou dvacet let starou vzpomínku na tuto nezapomenutelnou událost nám zaslal pan Vojtěch Kohout nejst., rodák ze Spůle.

Bylo to před 20 lety, kdy se tři Vimperáci – Vojtěch Kohout, Ladislav Marek a Josef Zeman vypravili do Liberce, kde si hned po příjezdu dali v útulné hospůdce 7 plzeňských piv a druhý den ráno při teplotě -7° Celsia absolvovali celou trasu legendárního závodu

napříč Jizerskými horami. Navěčer se poté příjemně unavení vrátili autem do Vimperku.

„Závod jsem od té doby jel ještě 3x, a vždy při něm byla úžasná atmosféra,“ říká 88 letý Vojtěch Kohout.

Atmosféru Jizerské padesátky by ostatně mohl potvrdit i vítěz jejího 27. ročníku pan Tomáš Čáslavský z Vimperka, který byl nejrychlejší ze všech 1775 závodníků.

Renata Lešková



Lyžařský areál Vodník je využíván nejen mládeží, ale své závody zde mají i dospělí závodníci.

FOTO: Z. FORMÁNEK

## Program zimního stadionu

Veřejné bruslení		19. 2. neděle 14:00–15:30
3. 2. pátek	13:30–15:00	25. 2. sobota 14:00–15:30
4. 2. sobota	14:00–15:30	26. 2. neděle 14:00–15:30
5. 2. neděle	14:00–15:30	27. 2. pondělí 13:00–14:30
12. 2. neděle	14:00–15:30	28. 2. úterý 13:00–14:30

### Lední hokej

4. 2. sobota 11:45	HC Vimperk – Motor Č. B.	4. třída
5. 2. neděle 17:00	HC Vimperk – Spartak Soběslav	
11. 2. sobota 18:15	HC Vimperk – Strakonice	muži–mistrovský junioři
12. 2. neděle 10:15	HC Vimperk – Písek, Lvi Č. B.	3. třída
18. 2. sobota 11:15	HC Vimperk – Milevsko	4. třída
18. 2. sobota 13:30	HC Vimperk – Český Krumlov	junioři
19. 2. neděle 17:00	HC Vimperk – Tábor	muži–mistrovský
24. 2. pátek 18:30	HC Vimperk – Veselí	muži–mistrovský
25. 2. sobota 10:15	HC Vimperk – Lvi Č.B., Motor Č.B.	2. třída

### Škola bruslení

1. 2. středa 16:00	15. 2. středa 16:00
5. 2. neděle 12:30	19. 2. neděle 12:30
8. 2. středa 16:00	22. 2. středa 16:00
11. 2. sobota 9:00	26. 2. neděle 12:30

### Metaná

11. 2. sobota 10:30–17:30 Vodňanský kapr

Změna programu vyhrazena sledujte [www.sport-vimperk.cz](http://www.sport-vimperk.cz)

## První vystoupení v novém roce vyšlo napůl

Vimperští florbalisté poprvé v novém roce zasáhli do bojů v rámci Jihočeské ligy mužů. Přeložením prosincového turnaje v Jindřichově Hradci na konec ledna došlo k málo vídané situaci, kdy se hráči Šumavanu objevili na palubovce v soutěžním zápase po těžko uvěřitelných 64 dnech. I když to po listopadovém turnaji v Soběslavi vypadalo, že „přezimují“ na 1. – 2. místě tabulky. Avšak manko dvou až čtyř utkání oproti soupeřům, kteří mezitím stihli v uvedené době odehrát další 3 turnaje, s jejich pozicí na čele soutěže udělalo své. A tak do zápasů ve strakonické oboukované hale proti B-týmům Tábora a Písku vstupovali jako hůře postavený tým, ze šesté pozice.

V prvním utkání narazil Vimperk na leadera soutěže. Rezervní tým Tábora v loňské sezóně stejně jako Šumavan postoupil do Jihočeské ligy díky vítězství v přeboru, když suverénně ovládl skupinu A (Šumavan zvítězil ve skupině B). Úvod utkání vimperští nezachytili a brzy prohrávali 0:2, ale do konce první třetiny stihli vývoj čtyřmi brankami otočit. Ve druhé třetině soupeř zamíchal sestavou a pozměnil taktiku. Výsledkem byla série osmi branek ve vimperské síti. V poslední části za zdánlivě beznadějného stavu 4:10 začal Šumavan postupně náskok soupeře stahovat až na rozdíl jedné branky, ale na vyrovnání již nezbyl čas. Ve velmi pohledném a dramatickém utkání nakonec podlehl Vimperk Táboru B 10:9 (branky Vimperka: Křešnička 4, Voldřich 2, Gabauer, Pešl ml., Havelka).

Herní a střelecká pohoda z poslední třetiny utkání proti Táboru se přenesla i do druhého zápasu, v němž Šumavan změřil

síly s B týmem Písku. Soupeři v utkání nic nevyházelo, naopak vimperští byli při chuti a jasně dominovali ve všech fázích hry. Díky vítězství 19:1 si florbalisté Vimperka připsali zatím nejjednodušší tři body v sezóně. Branky Vimperka: Voldřich 4, Pešl ml. 3, Havelka 3, Schwamberger 3, Křešnička 2, Gabauer 2, Myslík, Pešl st.

Hodnocení hracího trenéra Petra Křešničky: „Více než dvouměsíční výpadek byl zejména v prvním utkání strašně znát. Naše hra se tentokrát ani zdaleka nepodobala hře z posledního turnaje v Soběslavi, kde už jsme v určitých momentech předváděli florbal, jakým by se měl tým do budoucna prezentovat. Obranná činnost jako by opět neexistovala a místo zodpovědného výkonu a vůle chtít mít utkání pod kontrolu, jsme se znovu vrátili k ofenzivním přestřelkám, které když nabourou na obrátcích, nejsme schopni zastavit. Je to škoda, jelikož na Tábor jistě bylo. Díky vítězství nad Pískem se však stále držíme v popředí tabulky a uvidíme, co s pořadím na čele soutěže udělají dohrávky, které nás čekají na přelomu ledna a února. V každém případě, vzhledem k tomu, jak máme sezónu rozehranou, budeme určitě útočit na příčky nejvyšší. I když jsme předsezónní ambice takové neměli, chceme skončit na medailových pozicích.“

Florbalisty čeká na přelomu ledna a února náročné období. V sobotu 28. ledna dohrávají odložený turnaj v Jindřichově Hradci proti Dačicím B a budějovickému celku SK Cosa Nostra. Další sobotu 4. února v Českých Budějovicích vyzvou dva česko-budějovické kluby, nejprve Jokery a poté běčko Štírů.

Michal Gabauer, Petr Křešnička



## Uzávěrka dalšího čísla bude 20. 2. 2017 v 15 hodin.

### Řádková inzerce

- **Koupím** vojenské a myslivecké předměty šavle, tesáky, helmy, odznaky, uniformy... Tel: 721 707 587.
- **Koupím** obrazy českých a jihočeských malířů, staré mince a bankovky. Tel: 722 777 672.
- **Nabízím** jazykový kurz s rodilým mluvčím. Cena 50 Kč za

lekcí, čtvrtky v MC Bodlina nad knihovnou. Čas podle domluvy, kontakt: Eric B. Dunn, telefon: 605 228 775.

- **Provádím** technický dozor investora (TDI). Dlouhodobá praxe v oboru. Běžné i nízkoenergetické domy. Tel: 736 124 401.

- **Prodám** garsoniéru ve Vimperku. Více informací na tel.: 728 724 199. Volat po 17 hod.

### Rada, Čutková & Koptiš

advokátní kancelář, s. r. o.

**nabízí kompletní právní služby.**

Vstřícnost, ochota, otevřené jednání.

**Tovární 287/74, 385 01 Vimperk**

**Tel.: 387 200 158, 606 936 110**

Termín konzultace nutno sjednat předem telefonicky

## DO RUMUNSKA za ČECHY a SLOVÁKY

**29. 4. – 6. 5. 2017**

**Za ČECHY do Banátu**

Ubytování a plná penze u místních!  
Navštívíme Svatá Helenu, Gernik, Bígr, Eibenthal, Sv. Elizabetu, termály Baile Herculane, Oršova, Dunaj, České Selo v Srbsku.  
**PŘIHLÁŠKY max. do 31.3. 2017!**

**2. – 9. 9. 2017**

**Za SLOVÁKY do Bihoru a Salaje**

Ubytování a polopenze  
na hotelu s termálním bazénem!  
Plopiš, Gemelčička, Čerpotok, Bodonoš, Siplak, Fogáš, Varzaľ, St. a Nová Huta, Socet, Židáren, Šastelek, Bajaš, Derna Bystrá, Čierna Hora, Alesd, Borod, Šarany (pouť) a další.  
**PŘIHLÁŠKY max. do 13. srpna 2017!**

**V ceně 8 950 Kč: Doprava autobusem. Pojištění! Průvodce. Kopie map. Nahlédnutí do matrik.**

*O další informace, přihlášky na výlety, doplňující dotazy, způsob platby, nástupní místa (v jižních i západních Čechách!) a o vše další, co vám přijde na mysl pište na zeman.ozzy@seznam.cz, nebo pište a volejte na tel. číslo 602 468 377. JAROSLAV ZEMAN, DiS – CESTOVNÍ AGENTURA*



## PROGRAM únor – duben 2017

### KONCERTY

18. 2.	20.00	DELUSION   RAMONES REVIVAL   ZPUTNIK
17. 3.	20.00	STARÉ PUŠKY + hosté
31. 3.	20.00	ROCKPÁRTY 14 UDG   UKRADENÝ OVOCE   TROCHA KLIDU
7. 4.	20.00	TŘI SESTRY + host
29. 4.	20.00	FOSCO ALMA   L. D. RENNE DANG   SHARLOTA   REFUEW + SUPPORT HAVLUS   DJ

### PLESY

4. 2.	20.00	PLES MĚSTA
11. 2.	20.00	FOTBALOVÝ PLES
11. 3.	20.00	2. KRTEČKOVÁ ZÁBAVA

HOTEL  
KLUBOVÁ SCÉNA  
RESTAURACE  
BOWLING



ZLATÁ HVĚZDA  
VIMPERK

[www.hotelzlatahvezda.cz](http://www.hotelzlatahvezda.cz)

[www.fb.com/zlatahvezda.vimperk](https://www.facebook.com/zlatahvezda.vimperk)



### POLEDNÍ MENU OD 82 Kč

- polévka + hlavní jídlo + nápoj
- každý den na výběr až ze sedmi jídel
- aktuální nabídka na našem webu



### BOWLING

- 4 profesionální dráhy značky Brunswick
- pestrá nabídka pizz a hamburgerů
- míchané nápoje a koktejly

tel.: 388 313 409, mobil: 602 323 297



### OTEVŘENO DENNĚ od 9.00

1. Máje 103, 385 01 Vimperk

tel.: +420 388 313 400

mobil: +420 602 323 297

e-mail: [info@hotelzlatahvezda.cz](mailto:info@hotelzlatahvezda.cz)



<b>SAK spol. s r.o.</b>		
Sušická 613 , 385 01 Vimperk		
hledá <b>pro rozšíření výroby, novou výrobu</b> pracovníky na tyto pozice		
<b>Svářeč</b>	<b>Obsluha svařovacího robotického pracoviště</b>	<b>Technicko hospodářský pracovník mistr výroby / vedoucí směny</b>
<b>Co nabízíme :</b>		
zázemí silného zahraničního holdingu, zajímavé a spravedlivé finanční ohodnocení, dlouhodobý pracovní poměr, mnoho finančních i nefinančních benefitů , možnost karierního růstu / studia		
<b>Oblast Vašich úkolů :</b> (-) výroba dílů, svařenců podle technické dokumentace (-) samokontrola svařenců  <b>Váš profil :</b> (-) praxe v ručním svařování (-) manuální zručnost, flexibilita (-) znalost čtení technických výkresů výhodou	<b>Oblast Vašich úkolů :</b> (-) založení dílů do svařovacího přípravku (-) spuštění příslušného programu (-) samokontrola svařenců (-) finalizace svařence ( dočištění, dobroušení, ... )  <b>Váš profil :</b> (-) manuální zručnost , flexibilita (-) při nutnosti bodování , dosvaření alespoň částečná základní praxe v ručním svařování výhodou	<b>Oblast Vašich úkolů :</b> (-) organizace výroby (-) řízení pracovního kolektivu (-) tvorba a kontrola pracovních postupů  <b>Váš profil :</b> (-) praxe v řízení lidí výhodou (-) řídicí oprávnění skupiny B (-) flexibilita (-) aktivní znalost německého jazyka výhodou (-) znalost technických výkresů (-) znalost svařovacího procesu výhodou
Více informací nalaznete na našich stránkách <a href="http://www.sak-vimperk.cz">www.sak-vimperk.cz</a> , nebo je rádi poskytneme na telefonním čísle 388 302 721 (723), nebo na emailu <a href="mailto:podlesakova@sak-vimperk.cz">podlesakova@sak-vimperk.cz</a>		

# SOLÁRNÍ STUDIO BLACK JACK

Dne 1.4.2015 jsme pro Vás otevřeli nové solární studio, kde najdete 2 profi solária (1 horizontální, 1 vertikální) pro všechny typy pleti a každý fototyp pokožky.

Naše nová solária umožňují bezpečné opálení s profesionálními vysoce výkonnými UV kolagenovými trubnicemi dle veškerých EU norem, které zaručí rovnoměrné opálení celého těla.

Kromě zdravého opalování nabízíme možnost výběru solární kosmetiky v mnoha variantách podle typu pleti. Ve studiu Vás čeká odborně proškolený personál který Vám rád poradí.

Navíc nabízíme výhodné permanentky a další akční slevy.

Najdete nás v ulici 1.Máje 108 ve Vimperku naproti bývalému domu služeb.

Ceník našich služeb: Vertikální solárium 1 Minuta 10 Kč  
Horizontální solárium 1 Minuta 8 Kč

**TEL : 603 180 625**



**B  
L  
A  
C  
K  
  
J  
A  
C  
K  
  
S  
T  
U  
D  
I  
O**

Tip na pěkný dárek! Exkluzivní koncert k 20. výročí



**ONDŘEJ HAVELKA**  
a jeho **MELODY MAKERS**  
uvádějí **„Me to tady furt nebaví“**

KD CIHELNA [www.melodymakers.cz](http://www.melodymakers.cz) 19:00hod.

**21.2. VIMPERK**

PŘEDPRODEJ: VIMPERK: ŠVARCTRANS CA, Pivovarská 66, Tel.: 605 200 002  
Dále v síti [ticketportal.cz](http://ticketportal.cz)

**Monology Vagíny**  
Tip na prima dárek!  
Eve Ensler



[www.intimnidivadlo.cz](http://www.intimnidivadlo.cz)

INTIMNÍ DIVADLO BláhovéDáši „Nejzábavnější show v Londýně“  
Hrají: Jitka Asterová, Dáša Bláhová, Míša Sajlerová

od 19:00 KD Cihelna

**4.4. VIMPERK**

PŘEDPRODEJ: VIMPERK: ŠVARCTRANS CA, Pivovarská 66, Tel.: 605 200 002  
Dále v síti [ticketportal.cz](http://ticketportal.cz)

[WWW.PIZZERIE-MARCO.CZ](http://WWW.PIZZERIE-MARCO.CZ)

**ZVEME VÁS NA ITALSKOU KUCHYNI**

**Pizzeria MARCO**

HUSOVA 106, PRACHATICE  
PIVOVARSKÁ 88, VIMPERK



...Buon Gusto





německý skiareál jen 8 km od Strážného



děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma



8 km sjezdovek: 1 černá, 2 červené, 3 modré



dětské lyžařské hřiště s kolotočem,  
3 zastřešenými koberci a ohřívárnou



rodinný skipas: půldenní již za 24€  
celodenní již za 30€



sáňkařská dráha se 186 m dlouhým  
zastřešeným pojízdným kobercem



**SBĚRNÉ SUROVINY a.s.**  
ČESKÉ BUDĚJOVICE

## NOVĚ OTEVŘENÁ VÝKUPNA

Sběrné suroviny a. s. České Budějovice na adrese  
Vimperk, Špidrova ulice - areál starých kasáren.

### VYKUPUJEME

železo, barevné kovy, akumulátory, papír, folie.

### PROVEDEME

ekologickou likvidaci autovraků s dokladem pro odhlášení vozidla z registru.

**Kontakt p. Vrábel, tel. 739 119 087**

[www.sbernesuroviny.cz](http://www.sbernesuroviny.cz)





## Aktuálně obsazujeme tyto pozice na HPP:

- »»» zkušební technik
- »»» montážní technik
- »»» technolog
- »»» obsluha SMT linky
- »»» asistent kvality

### Neváhejte a kontaktujte nás

na emailu [personal.vimperk@rohde-schwarz.com](mailto:personal.vimperk@rohde-schwarz.com) nebo na telefonu 388 452 254.



[www.vimperk.rohde-schwarz.com](http://www.vimperk.rohde-schwarz.com)  
[www.career.rohde-schwarz.cz](http://www.career.rohde-schwarz.cz)



Tančírna – možnost výuky tance bude pokračovat 5. a 19. února.



Lyžařský kurs G a SOŠE na Špičáku.



Poslední lednový týden se ve Vimperku konala akce Pojď hrát hokej - představení ledního hokeje pro nejmenší adepty i adeptky tohoto sportu. Součástí této vydařené akce byly i praktické zkoušky hokejového tréninku pod vedením hráčů HC Vimperk přímo na ledě.



Nejmladší závodníci při krajském přeboru v běhu na lyžích na Vodníku.



Lýkovec jedovatý - více na str. 14.



Velký Javor a Poledník při východu slunce z Boubína.

FOTO: ROMAN SZPUK

# HOTEL ZLATÁ HVĚZDA

SOBOTA 4. ÚNORA 2017 OD 20.00 HODIN

# PLEŠ



**MěKS**  
VIMPERK



ZLATÁ HVĚZDA  
VIMPERK

# MĚSTA VIMPERKA



## MODERUJE ROMAN HAJNÍK

WELCOME DRING – BOHATÝ RAUT  
SLOSOVATELNÉ VSTUPENKY O SUPERCENY  
DOPROVODNÝ PROGRAM

## HRAJE DE FACTO

REZERVACE A PŘEDPRODEJ VSTUPENEK MĚKS VIMPERK  
VSTUPNÉ 400 Kč